
Часопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарстваЧасопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства

№ 3 (47), 2018 р.№ 3 (47), 2018 р.

ЛІСИ
ЧЕРНІГ

ІВ
СЬ

КЕ
 О

БЛ
АС

Н
Е 

УПРАВЛІННЯ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО
 ГО

СПОДАРСТВА ЧЧЧЕЕЕРРРРНННІІГГГ
ІІВВ

СССЬЬ
К

ЛЛААА
ССССНННН

ЕЕ
УУУПППРРРААААРРРР

ВВЛЛЛЛІІІННННННЯЯ ЛЛ ООГГГОО ТТТАААТТТ МММИИИССССЛЛЛЛИИИВВСССЬЬКККОООГ
ССППООООДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДААААААААААААААААААААААААААРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВААААААААААААААААААААААААААААААААААААА

У К РА Ї Н АУ К РА Ї Н А

Стор. 11Стор. 11

16 вересня — День працівника лісу16 вересня — День працівника лісу

Екзотичний дендропарк Екзотичний дендропарк 
Віктора ВолкаВіктора Волка



Вітаємо!

Наш тритисячний лісівничий колектив 
комплексно й раціонально використовує лісо-
ві ресурси краю і сумлінно несе почесну місію 
охоронців та захисників найбільшого природ-
ного багатства Чернігівщини — її лісів. Пред-
ставники лісової галузі області — це фахівці 
високої кваліфікації, руками яких щороку ство-
рюються сотні гектарів молодих лісів. Сівер-
ські лісівники докладають немало енергії й 
зусиль, щоб зберегти й примножити зелений 
скарб Придесення. Це великий державний 
механізм, який за час свого існування вивів 
лісове господарство регіону на новий рівень 
і завжди робив вагомий внесок в економіку 
краю. Люди, які служать лісам, заслуговують 
великої поваги у суспільстві. Хочеться низько 
вклонитися нашим ветеранам — за відданість 
обраній справі, за мудрість і професіоналізм, 
які вони передають сучасному поколінню лі-
сівників. Ростуть посаджені юними природо-
любами ліси — підростає в учнівських лісни-
цтвах і наша молода зміна. Дорогі колеги! Щиро дякую вам за гідне виконання намічених планів. Зичу вам миру, 
міцного здоров’я, благополуччя і добробуту в родинах, успіхів у виробничих буднях, творчої наснаги і оптимізму!

Олександр ДЕМЧЕНКО, 
начальник Чернігівського ОУЛМГ, 

депутат Чернігівської обласної ради

Шановні колеги-лісівники, дорогі ветерани лісової галузі, 
наші юні друзі-помічники — вихованці учнівських лісництв! 

Сердечно вітаю вас зі святом — Днем працівника лісу!

Шановні працівники лісу! 

Щороку, у третю неділю вересня, в Україні відзнача-
ють професійне свято працівників лісового господар-
ства, лісової та деревообробної промисловості – День 
працівника лісу.

Ліс – це справжній скарб нашої землі. Лісове госпо-
дарство має важливе значення для економіки держави 
і є чинником величезного природного та екологічного 
впливу на навколишнє середовище. 

Фрідріх Шиллер писав: «Слово героя і поета у порів-
нянні з заслугами лісівників блідне… Скромна праця лі-
сівників створює щастя наступним поколінням». Дійсно, 
від професійної, невтомної та самовідданої праці пра-
цівників лісової галузі залежить збереження зеленого 
багатства, його відновлення та ефективне використан-
ня нашою державою.

Сфера лісових взаємовідносин стосується не лише 
лісівників. Лісова галузь тісно пов’язана з багатьма су-

міжними галузями. Сьогодні перед лісівниками і всією лісовою галуззю, стоять величезні виклики. Тому ми ма-
ємо бути єдиними, щоб витримати ці випробування. 

Протягом останніх двох років проти лісового господарства України точиться інформаційна війна, направле-
на на створення негативного іміджу лісівника. І ми маємо давати чіткі та обґрунтовані відповіді на всі закиди, які 
лунають на адресу лісового господарства України.

Ми маємо показати всьому суспільству, що працівники лісової галузі заслуговують на повагу, так як й інші 
професії. Тому, перш за все, потрібно працювати чесно та відкрито.

Особлива подяка та низький уклін ветеранам галузі, які доклали чимало зусиль, праці та енергії на благо 
лісу. Потрібно пишатися тим, що у лісовому господарстві працюють цілі родинні династії, а досвід передається 
з покоління в покоління. 

Прийміть в цей чудовий осінній день найщиріші слова вітання з професійним святом. Нехай він для вас, як і 
інші дні, буде наповнений гідним визнанням професійного внеску в загальнодержавну справу. 

У цей день щиро зичу благополуччя, щоб реалізовувались ваші кращі задуми і була щасливою доля. Всім 
святкового настрою, удачі, достатку і здоров’я!

Звернення заступника Голови Держлісагентства Звернення заступника Голови Держлісагентства 
Володимира Бондаря з нагоди Дня працівника лісуВолодимира Бондаря з нагоди Дня працівника лісу
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На тему дня ЛІСИ

Так вважає Голова Товариства лісівників Так вважає Голова Товариства лісівників 
України Юрій України Юрій МАРЧУК.МАРЧУК.

– Юрію Миколайовичу, розумію, що Вам не вельми приємно го-
ворити про так званий звіт сайту Еarthsight, але без розбору тако-
го звіту ми не дійдемо істини. Ви як науковець добре знайомі з ді-
яльністю профільних організацій. І добре орієнтуєтеся в реальних 
цифрах та балансах продажу деревини в Європі. То звідки взяли-
ся мільйони кубометрів вивезеного за кордон лісу та де дівся мі-
льярд євро від так званої контрабанди лісу? І як ці мільйони кубів 
промайнули повз пильне око українських митників?

 – Знаєте, нині в одній 
точці сфокусовано бага-
то напрямків, які стали ці-
кавими в передвиборній 
Україні. Традиційно, що у 
такі передвиборні роки за-
гострюється ситуація полі-
тиками, які прагнуть заро-
бити дивіденди на вибори, 
хтось дійсно хоче побо-
роти негативні процеси, а 
хтось відпрацьовує різно-
манітні гранти. Яких тільки 
варіантів управління укра-
їнським лісом не пропо-
нувалося останнім часом, 
– то спочатку створюємо 
держкомпанію, то відда-
ємо всі лісгоспи в конце-
сію, при цьому Південь три 
роки без бюджету, то звід-
кись з’являється стратегія, 
яку ніхто до цього не бачив, 
а потім Указ Президента України, яким потрібно впорядкувати всю си-
стему. Численні поправки до Законів викликають суспільний резонанс, 
а тим часом сиплються звинувачення на лісівників. У ЗМІ з’явився доку-
мент від якоїсь невідомої британської компанії. А вона дійсно невідома: 
за сім років на міжнародних конференціях, консультаціях, форумах, на 
яких я побував, жодного разу такі експерти не з’являлися. І раптом вони 
вистрілюють таким документом, який просто-таки обурив керівництво 
Уряду…

 Але коли я починаю читати його, то бачу багато абзаців, які пам’я-
таю зі звітів грантових організацій, експертів, які працюють сьогодні в 
Україні. Тому я вже не можу повірити в цифри, які ви згадували. Чи може 
бути в Україні 12 тисяч нелегальних пилорам? Чи можу я повірити цифрі, 
що ми сьогодні більше експортуємо пиломатеріалів, ніж переробляємо 
круглого лісу? Та ще й – «нелегального» лісу. Можливо, хтось не знає, 
що в Україні діє податкова система, при якій малий бізнес навіть не зві-
тує з цього питання.

 Потім наводять цифри експорту, якими переконують, що постача-
лася ділова деревина під виглядом дров. А я вам таке скажу, і це знає 
кожен деревообробник у нас чи в Європі. Ми поставляємо технологічні 
дрова. Ними підприємства торгують і в Україні, потреба наших заводів 
– близько 3 млн куб. м. І в нас, і в Європі вони йдуть на тріску і виготов-
лення плит або целюлози. В чому різниця? У прийомці. А це так, бо єв-
ропейські нормативи сортименту повністю різняться від наших, більше 
того, ми досі кваліфікуємо деревину за ГОСТами 88-го року. А з того 
часу не те що технології змінилися, – цілі галузі з’явилися нові. Хоча 
ГОСТи всі були відмінені, фактично в нашій галузі залишився ГОСТ, 

Закиди про тотальне Закиди про тотальне 
вирубування лісу шкодять державівирубування лісу шкодять державі

Продовження на стор. 8, 9.
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Підсумки

Лісівники Чернігівщини Лісівники Чернігівщини 
підбили підсумки фінансово-господарської підбили підсумки фінансово-господарської 

діяльності за перше півріччядіяльності за перше півріччя
10-го серпня в актовій залі Чернігівського 

ОУЛМГ відбулося засідання колегії, яке відкрив 
начальник управління Олександр Демченко. 

Він насамперед подякував колегам за плід-
ну й успішну роботу і зосередив увагу на аналізі 
звіту про підсумки діяльності державних лісо-
вих господарств. 

На засіданні колегії також розглянули стан 
охорони лісів від самовільних рубок,  охорони 
праці на підприємствах та ефективності вико-
ристання лісових ресурсів.

З ДОВЕДЕНИМИ ПЛАНАМИ ВПОРАЛИСЬЗ ДОВЕДЕНИМИ ПЛАНАМИ ВПОРАЛИСЬ

Звітувала про підсумки фінансово-господар-
ської діяльності ОУЛМГ за І півріччя 2018 року го-
ловний спеціаліст відділу економіки та фінансів На-
талія Черпан.

За її словами, підприємства управління забез-
печили виконання запланованих лісогосподар-
ських заходів (за винятком заготівлі на рубках го-
ловного користування), завдань з капітальних 
вкладень у розвиток виробництва, темпи росту ре-
алізації продукції, продуктивності праці і заробітної 
плати. Спрацювали рентабельно, підвищивши со-
ціальний захист працівників.

За І півріччя 2018 року створено лісових культур 
на площі 1812,5 га (115,7% піврічного завдання та 
97,7% річного завдання), в тому числі захисних лі-
сових насаджень 104,0 га (104% піврічного та річно-
го завдання). 

Залишена під природне поновлення площа 
187,2 га, що становить 69% річного завдання.

Всього відтворено лісів на площі 1999,7 га – 94% 
річного завдання.

Догляд за лісовими культурами проведений 
на площі 2889,1 га, що становить 134% піврічного 
завдання.

Піврічний план посіву розсадників виконаний на 
106% (11,6 га), в тому числі хвойних порід – 9,92 га, 
листяних – 1,52 га, чагарникових – 0,16 га. 

Доповнення лісових культур та захисних лісових 
насаджень проведено на площі 1610,7 га, що стано-
вить 135,7% плану.

Обробіток ґрунту під лісові культури та захис-
ні лісові насадження проведено на площі 1050,1 га, 
виконання становить 162,8%.

Створено лісових плантацій новорічних ялинок 
на площі 31,9 га (119% піврічного завдання).

Заготовлено 888,1 кг насіння деревних і чагар-
никових порід, що становить 133% завдання, в тому 
числі насіння хвойних порід – 792,9 кг, інших порід 
– 95,2 кг.

Реалізовано садивного матеріалу на суму 519,8 
тис. грн, в тому числі для озеленення на суму 159,9 
тис. грн.

Проведено живцювання декоративних порід в 
кількості 30,4 тис. шт. Підприємства продовжують 
роботи з літнього живцювання. 

Підприємствами управління за І півріччя 2018 
року проведено рубок формування та оздоров-
лення лісів на площі 7089 га (135% до плану) та за-
готовлено деревини загальною масою 200,86 тис 
куб. м. (150% плану), в тому числі ліквідної дереви-
ни – 165,51 тис. куб. м. 

Рубки догляду проведені на площі 2272 га (121% 
плану) та заготовлено 46,27 тис. куб. м. загальної 
маси деревини (122% плану), в тому числі ліквідної 
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деревини 26,12 тис. куб. м. У розрізі рубок догляду 
всі планові показники по площі виконуються: освіт-
лення – 131%, прочистка – 122%, проріджування – 
118%, прохідна рубка – 113%.

Санітарні рубки проведені на площі 4645 га 
(141% до плану), при цьому заготовлено загальної 
маси деревини 150,20 тис. куб. м. (156% до плану), 
в тому числі ліквідної деревини – 135,4 тис. куб. м. 
Вибіркова санітарна рубка виконується на 140% по 
площі та на 158% по загальній масі, суцільна сані-
тарна рубка виконується на 146% по площі та на 
150% по загальній масі.

ЗАХИСТ ЛІСУ ТА МИСЛИВСЬКОГО ФОНДУЗАХИСТ ЛІСУ ТА МИСЛИВСЬКОГО ФОНДУ

За 6 місяців 2018 року в лісах, підпорядкова-
них Чернігівському обласному управлінню лісо-
вого та мисливського господарства, виникло 57 
лісових пожеж на площі 22,21 га. Великих пожеж 
не було.

Найбільше пожеж виникло в ДП «Остерський 
військовий лісгосп» – 23 випадки на площі 5,13 га, 
ДП «Чернігівське ЛГ» – 13 випадків на площі 6,25 га, 
ДП «Корюківське ЛГ» – 7 випадків на площі 4,64 га.

З метою попередження виникнення лісових по-
жеж проведено 708 рейдів, організовано 60 ви-
ступів в засобах масової інформації, в лісах вста-
новлено 894 об’єкти наочної агітації (аншлагів, 
обладнано вітрин та ін.), перекрито шлагбаума-
ми 770 заїздів у лісові масиви. Накладено 5 адміні-
стративних штрафів на порушників правил пожеж-
ної безпеки на суму 425 грн.

Створено 2774 км мінералізованих смуг, прове-
дено догляд за ними на 6819 км.

За перше півріччя 2018 року в лісах підвідомчих 
підприємств Чернігівського ОУЛМГ зареєстровано 
31 випадок незаконних рубок деревини загальною 
масою 654 м3 (у 2017 році – 27 випадків, 838 м3). 
Завдано шкоди на 3328,7 тис. грн. 

Найбільше незаконних рубок зареєстровано в ДП 
«Чернігівське ЛГ» (544 м3) ДП «Прилуцьке ЛГ» (28 м3), 
ДП «Остерське ЛГ» (28 м3).

Частка лісопорушень зі встановленими лісопо-
рушниками склала 50% за кількістю, 24% – за кубо-
масою. Відшкодовано збитків всього 43,4 тис. грн 
(1,3% від загальної суми). 

Найбільше відшкодовано збитків по ДП «Черні-
гівське ЛГ» – 37,7 тис. грн по 3 випадках незаконних 
рубок.

Лісозахисні роботи вико-
нані в повному обсязі відпо-
відно до планових показни-
ків. 

Площа мисливських угідь 
Чернігівської області стано-
вить 2 млн. 839 тис. га. В об-
ласті налічується 59 корис-
тувачів мисливських угідь, а 
саме: 

–  у держлісгоспах 8 госпо-
дарств площею 212,8 тис. га 
(8%); 

– у мисливських господарствах різних форм 
власності – 51 господарство площею 2569,7 тис. га 
(90%); 

– мисливські угіддя державного мисливського 
резерву становлять 56,5 тис. га (2%).

В цілому по області в мисливському господар-
стві працює 531 працівник із них 40 мисливство-
знавців та 379 єгерів.

Чернігівським обласним управлінням лісово-
го та мисливського господарства за перше півріч-
чя 2018 року за видачу посвідчень мисливця, кон-
трольних карток обліку добутої дичини і порушень 
правил полювання та ліцензій перераховано до бю-
джетів 152813 грн. 

Чернігівським обласним управлінням лісового 
та мисливського господарства проводилась ро-
бота з охорони державного мисливського фонду, 
складено 25 протоколів на порушників правил по-
лювання та накладено 15674 гривні штрафів, з яких 
вдалося стягнути 14654 гривні.

ВИКОРИСТАННЯ ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ, ВИКОРИСТАННЯ ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ, 
БУДІВНИЦТВО ДОРІГ ТА ГОСПОДАРСЬКО-БУДІВНИЦТВО ДОРІГ ТА ГОСПОДАРСЬКО-
ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ
 
За перше півріччя поточного року підприємствами 

управління заготовлено деревини від усіх видів рубок 
в обсязі 442,6 тис. куб. метрів, у тому числі на рубках 
головного користування 277,1 тис. куб. метрів. 

В цілому по управлінню заготовлено лісомате-
ріалів круглих на рубках головного користування 
200,4 тис. куб. метрів або 72,3% загальної заготівлі.

Фанерної сировини заготовлено 21,5 тис. 
куб. метрів (47,56% до річного завдання), в тому 
числі для стругання 0,38 тис. або 34,8% річного 
завдання, для лущіння 21,1 тис. або 48% річного 
завдання.

Річний ліміт заготівлі деревини від рубок голов-
ного користування використано на 19,3%, при се-
редньому використанні по галузі 21,8%, що пов’я-
зано зі зменшенням об’ємів рубок головного 
користування та збільшенням санітарних рубок (в 
тому числі і суцільних) у вогнищах розповсюдження 
верхівкового короїда та ліквідації погорільців мину-
лих років.

Обсяг направленої в переробку деревини 
у першому півріччі – 83,3 тис. м3, що на 1,7 тис. 
куб. м. більше, ніж за відповідний період минуло-
го року. Випущено продукції деревообробки на 
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суму 133,6 млн грн, що на 31,1 млн грн більше, ніж 
за І півріччя 2017 року.

Вихід з 1 куб. м пущеної в переробку деревини 
по управлінню становить 1604,27 грн.

За об’ємами переробки деревини Чернігівське 
управління на 5 місці в галузі, поступаючись Жито-
мирському, Волинському, Львівському та Сумсько-
му управлінням.

Найбільші об’єми деревини направляються в 
переробку ДП «Корюківське ЛГ» – перероблено 
12,6 тис. м. куб., Новгород-Сіверське ЛГ – 12,2 тис. 
м. куб., Холминське ЛГ – 11,2 тис. куб., Добрянське 
ЛГ – 9,8 тис. м. куб.

Станом на 1 липня нинішнього року лісгоспами 
управління збудовано, відновлено, відремонтова-
но та реконструйовано 6,15 км земляного полотна, 
тобто 20% від запланованого на 2018 рік (заплано-
вано 30,1 км) на загальну суму 769 238 грн. Се-
редня вартість будівництва 1 км земляного полотна 
по управлінню склала 125079 грн. 

Закінчили будівництво земляного полотна: 
– ДП «Добрянське ЛГ» – 3,74 км (план – 3,5 км);
– ДП «Н-Сіверське ЛГ» – 2,01 км (план – 2 км);
– ДП «Холминське ЛГ» – 0,4 км (план – 0,4 км).
Ведеться відповідна робота з метою запобіган-

ня виробничого травматизму. За перше півріччя по-
точного року взято на облік два випадки виробни-
чого травматизму. Дорожньо-транспортних пригод 
з участю автотранспорту лісгоспів не було. Пожеж 
на виробничих об’єктах також не було.

У 1 півріччі 2018 року за результатами господар-
сько-фінансової діяльності підприємствами управ-
ління отримано 485203 тис. грн чистого доходу від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), що на 
66336 тис. грн більше минулорічного періоду, темп 
росту склав 115,8%.

Найбільшого росту досягли Добрянський 
(127,8%) Борзнянський (127,3%), Прилуцький 
(124,1%) лісгоспи.

Реалізація на 1 га загальної площі земель, які 
перебувають у постійному користуванні, склала 
1162,5 грн і зросла на 158,7 грн, і за її рівнем також 
поступилася з 8-го до 9-го в галузі.  Для порівнян-
ня – найвищого рівня реалізації на 1 га у галузі до-
сягли Хмельницьке (2039 грн), Сумське (1824 грн) та 
Київське (1743) грн управління. Серед підприємств 
управління  найвищий рівень мають Добрянський 
(1792,2 грн), Городнянський (1504,1 грн) і Корюків-
ський (1479,7 грн) лісгоспи.

Реалізація на експорт збільшилась на 23,9 млн грн 
або на 31%, всього експортовано на 101,1 млн грн і, 

відповідно, питома вага експорту зросла з 18,4% у 
1 півріччі 2017р. до 20,8% у звітному.

Експорт дров’яної деревини зріс в 3,6 раза, 
всього експортовано її на 2716,5 тис. грн.

Експорт обробленої деревини збільшився в 1,3 
раза, всього експортовано на 98415,9 тис. грн, і пито-
ма вага експорту обробленої деревини склала 97,3%, 
або 73,6% від всієї виробленої продукції переробки (у 
1 півріччі 2017р. цей показник становив 74,6%).

За І півріччя цього року на ведення лісового 
господарства лісгоспами спрямовано 134 млн грн 
власних коштів, що на 52,6 млн грн більше, ніж за 1 
півріччя минулого року –  темп росту 164,7%. Одні-
єю з основних причин стало збільшення обсягів за-
ходів з поліпшення санітарного стану лісів.

Забезпечивши виконання запланованих лісогос-
подарських заходів, за винятком заготівлі на рубках 
головного користування (98,6%), всі підприємства 
спрацювали прибутково, і за результатами фінансо-
вої діяльності отримали 21799 тис. грн чистого при-
бутку, відповідно відрахування частини чистого при-
бутку до державного бюджету склало 18102 тис. грн, 
виконання становить 154,9%. Найбільші суми відраху-
вань частини чистого прибутку забезпечили Добрян-
ський (2310 тис. грн), Чернігівський (2234 тис. грн) і Го-
роднянський (2138 тис. грн) лісгоспи.

Рентабельність усієї діяльності в цілому по 
управлінню склала 4,5%, а реалізованої лісопро-
дукції – 9,8%.

За 6 місяців 2018 р. підприємствами управлін-
ня сплачено до бюджетів усіх рівнів 166476 тис. грн 
податків, зборів та обов’язкових платежів, що на 
23754 тис. грн або 16,6% більше, ніж за відповідний 
період минулого року.

З них до Державного бюджету сплачено 100712 
тис. грн (60,5%). До місцевих – 65764 тис. грн 
(39,5%), при темпі росту відповідно 108,6% і 131,6%.

Найбільші суми податків сплачено Добрянським 
(28,2 млн грн), Корюківським (18,7 млн грн) і Семе-
нівським (17 млн грн) лісгоспами.

Найкращі результати фінансово-господарської 
діяльності в першому півріччі показали добрянці – 
ДП «Добрянське лісове господарство» (директор 
Іван Горохівський) стало володарем перехідного 
кубка. На другому місці – ДП «Городнянське лісове 
господарство» (директор Сергій Аніщенко). Почес-
не третє місце зайняло ДП «Холминське лісове гос-
подарство» (директор Борис Чепурний).

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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У Борзнянському держлісгоспі – У Борзнянському держлісгоспі – 
новий директорновий директор

Наказом Державного агент-
ства лісових ресурсів України 
на посаду директора держав-
ного підприємства «Борзнян-
ське лісове господарство» 
призначено за контрактом 
Лашка Андрія Володимиро-
вича, який успішно пройшов 
спеціальну антикорупцій-
ну перевірку, рекомендова-
ний Чернігівським обласним 
управлінням лісового та мис-
ливського господарства, за 
погодженням з райдержадмі-
ністрацією.

Андрій Лашко родом з услав-
леної лісами Корюківщини, після 
закінчення Чугуєво-Бобчансько-
го лісового технікуму трудовий 
шлях почав майстром з лісоза-
готівель Гутянського лісництва 
ДП «Холминський лісгосп». Після 
закінчення Харківського націо-
нального аграрного університету 
здобув кваліфікацію інженера лі-
сового господарства і працював 
помічником лісничого, а згодом і 
лісничим Понорницького лісни-
цтва ДП «Холминський лісгосп».

Організаторські й професійні 
здібності вдосконалював на по-
саді головного лісничого та го-
ловного інженера Чернігівського 
військового лісгоспу.

З травня нинішнього року і 
до призначення директором ДП 
«Борзнянське лісове господар-
ство» Андрій Лашко очолював ін-
женерну службу цього ж лісгоспу.

Представляючи нового ди-
ректора трудовому колективу і 
представникам громадськос-
ті району, заступник начальника 
Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Жук наголосив, що перебуваю-
чи на посаді головного інжене-
ра Борзнянського держлісгоспу, 
Андрій Володимирович за порів-
няно короткий час зарекоменду-
вав себе вмілим організатором і 
фахівцем своєї справи, доклав-
ши чимало зусиль, щоб значно 
зріс рівень реалізації продукції 
лісгоспу. А це найперша переду-
мова для того, щоб зріс і рівень 
заробітної плати в колективі, по-
ліпшилися умови та продуктив-

ність праці держлісгоспу, що, 
безумовно, слугуватиме і підви-
щенню рівня лісогосподарюван-
ня загалом.

Голова Борзнянської райдер-
жадміністрації Віра Проскура на 
представленні нового директо-
ра висловила впевненість, що 
новий керівник держлісгоспу зу-
міє створити в колективі атмо-
сферу діловитості й ініціативи, 
щоб ефективно задіяти резерви 
виробництва, а, отже, отримати 
від лісогосподарювання більшу 
віддачу, і завдяки цьому вагомі-
шими стануть надходження від 
держпідприємства до місцевого 
бюджету, будуть збережені ро-

бочі місця для населення райо-
ну, відчутнішою стане й допомо-
га соціальній сфері.

На завершення представлен-
ня виступив і новопризначений 
директор ДП «Борзнянське лісо-
ве господарство» Андрій Лаш-
ко. Він наголосив, що знає, як ро-
сте ліс, і йому відомі найгостріші 
його проблеми, в успішному ви-
рішенні яких він, безумовно, роз-
раховує на підтримку колективу, 
його довіру і допомогу, як, влас-
не, і на допомогу громадськості й 
керівництва району.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Виїзна колегія

Саме так визначив мету 
виїзного засідання колегії 
Чернігівського ОУЛМГ його 
очільник Олександр Демчен-
ко, відкриваючи це засідан-
ня 5 липня 2018 року в актовій 
залі Лосківського лісництва 
ДП «Новгород-Сіверське лісо-
ве господарство». Крім Нов-
город-Сіверського лісгоспу, 
засідання колегії відбувало-
ся також на базі структурних 
підрозділів державних під-
приємств «Семенівське лісове 
господарство» та «Холминське 
лісове господарство».

На виїзному засіданні його 
учасники всебічно проаналізу-
вали такі головні питання по-
рядку денного, як лісокультур-
не виробництво, експлуатація та 
будівництво доріг лісогосподар-
ського призначення, ведення в 
державних лісгоспах мислив-
ського господарства, а також до-
тримання вимог охорони праці на 
всіх ділянках виробництва.

Починаючи з Лосківського ліс-
ництва у Новгород-Сіверському 
держлісгоспі, учасники виїзного 
засідання колегії оглянули там-
тешній цех переробки дереви-
ни та дорогу лісогосподарсько-
го призначення, відремонтовану 
торік.

У Красно-Хутірському лісни-
цтві предметом глибокої зацікав-
леності учасників виїзного засі-
дання стали стан розсадника та 
коробів, а також дорога лісогос-
подарського призначення 2011 
року будівництва у кв.31, 32, 29. 
Всебічно оглянули і лісові куль-
тури 2013 року, створені на ді-
лянках СРС по ялині 2012 року, 
вирубки у кв. 31 вид 5 площею 

1,1 гектара, а також різноманітні 
схеми змішування лісових куль-
тур. У цьому ж лісництві оглянуто 
і лісову дорогу у кв. 16, 17, 19, 20, 
25, ремонт якої відбувся торік, а 
також посадки лісових культур, 
обгороджені від потрави дикими 
тваринами.

Переїхавши до Узруївського 
та Володимирівського лісництв, 
учасники авторитетного зібран-
ня оглянули обладнання для ві-
деонагляду за пожежами, а також 
короби та вольєр і рубки голов-
ного користування в кв. 11, вид 
7,1 площею 2,9 гектара, а також 
лісову дорогу лісництва поміж кв. 
52-46; 38-39.

На всіх об’єктах структурного 
підрозділу Новгород-Сіверсько-
го держлісгоспу давали пояс-
нення і відповідали на запитання 
учасників виїзного засідання ди-
ректор ДП «Новгород-Сіверське 
лісове господарство» Микола 
Засько, головний лісничий дер-
жпідприємства Віталій Сідько та 
головний інженер держлісгоспу 
Олександр Кавурко.

У висновках щодо огляну-
тих об’єктів у лісництвах Новго-

род-Сіверського держлісгоспу 
учасники виїзного засідання ко-
легії наголосили, що лісокуль-
турне виробництво тут скрізь у 
хорошому або відмінному стані, 
а от з ремонтом доріг лісогоспо-
дарського призначення є певні 
недоліки, які під силу усунути са-
мому держлісгоспу вже в ниніш-
ньому році.

На межі території Семенів-
ського району біля села Попівка 
вимогливе і авторитетне пред-
ставництво колегії ЧОУЛМГ зу-
стрічали представники ДП «Се-
менівське лісове господарство».

Свою роботу учасники коле-
гії розпочали з огляду території і 

розсадника Машівського лісни-
цтва, які справили на учасників 
колегії позитивні враження так 
само, як і ділянки рубок головно-
го користування в кв. 58.

Відбувся вимогливий огляд 
лісових культур у кв.64, 67, 68 
Костобобрівського лісництва і 
рекреаційного пункту цього ж 
лісництва. Не залишилася поза 
пильною увагою учасників виїз-
ного засідання колегії і дорога лі-
согосподарського призначення 

Побачити те, чого не побачиш з вікон кабінетівПобачити те, чого не побачиш з вікон кабінетів
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лісництва, прокладена ще в 2011-
2014 роках. Відвідавши нижній 
склад підприємства,  оглянувши 
цех переробки деревини і авто-
гараж, учасники виїзного засі-
дання констатували, що об’єкти 
загалом відповідають вимогам 
часу і ефективних технологій лі-
сокористування та лісовіднов-
лення.

У Блешнянському лісництві 
учасники виїзного засідання були 
приємно вражені озелененням 
центральної садиби лісництва і 
лісокультурним виробництвом, 
коли у трьох теплицях вирощу-
ється по 300 тисяч сіянців сосни, 
які, до того ж, мають вигляд бар-
вистого зеленого килима, наче 
не руками лісівників він створе-
ний, а пензлем художника.

Своєрідною родзинкою огля-
ду став і той оприлюднений се-
менівськими лісівниками учас-
никам виїзного засідання факт, 
що ділянки лісових культур у ліс-
ництвах Семенівського держ-
лісгоспу – іменні, вони названі на 
честь колишніх його керівників, 
наприклад, директора Миколи 
Козловського та лісничого  Геор-
гія Шпака.

Роз’яснення та відповіді на за-
питання щодо об’єктів огляду в 
ДП «Семенівське лісове госпо-
дарство» давали директор держ-
лісгоспу Олександра Дудко, го-
ловний лісничий Георгій Шпак 
і головний інженер Володимир 
Міцук.

Учасники виїзного засідання 
колегії позитивно оцінили зусил-
ля семенівських лісівників щодо 
лісокультурного виробництва і 
утримання доріг лісогосподар-
ського призначення в належному 
стані.

На заключному етапі виїзно-
го засідання колегії його учас-
ники відвідали, оглянули і проа-
налізували стан лісокультурного 
виробництва, доріг лісогоспо-
дарського призначення та інші 
питання порядку денного засі-
дання в ДП «Холминське лісове 
господарство».

Про визнану гордість держ-
лісгоспу – дороги лісогосподар-
ського призначення пояснен-
ня учасникам виїзного засідання 
давав директор ДП «Холминське 
лісове господарство» Борис Че-
пурний, а про лісокультурне ви-
робництво, високий рівень якого 

відзначили всі учасники засідан-
ня, – головний лісничий держпід-
приємства Олександр Проява.

Учасники виїзного засідання 
колегії, без перебільшення, були 
вражені і найбільшим в області 
вольєром мисливського госпо-
дарства – він займає 78 гектарів 
лісового масиву і, тим не менше, 
є дбайливо доглянутим,  належ-
но впорядкованим мисливство-
знавцями і єгерями держлісгоспу.

На підведенні підсумків виїз-
ного засідання колегії облуправ-
ління, яке відбулося в актовій залі 
Холминського лісництва, висту-
пили головний спеціаліст відді-
лу лісового господарства управ-
ління Володимир Перев’язко, 
начальник відділу мисливського 
господарства Микола Пиріг, на-
чальник відділу лісосировинних 
ресурсів Петро Приходько та за-
ступник начальника облуправ-
ління Олександр Жук.

Володимир Перев’язко зо-
крема зазначив, що починаючи 
з весни нинішнього року, в дер-
жавних лісогосподарствах об-
ласті відтворено лісів на 1999,7 
гектарах, що складає 94 відсо-
тки річного завдання. Піврічний 
план посіву розсадників вико-
нано на 106 відсотків (11,6 га), у 
тому числі хвойних порід – майже 
на 10 гектарах. Для вирощуван-
ня садивного матеріалу в контр-
ольованому середовищі посіяно 
насіння деревних та чагарнико-
вих порід у 49 теплицях площею 
понад гектар та в 167 коробах – 
площею півгектара. І все ж, ви-
могливо аналізуючи побачене у 
структурних підрозділах Новго-
род-Сіверського, Семенівсько-
го і Холминського держлісгоспів, 
слід відзначити, що в лісокуль-
турній роботі є ще й не викори-

стані резерви, які обов’язково 
слід задіяти, аби зробити енер-
гійний крок у всій лісокультурній 
діяльності.

Аналізуючи стан ведення 
мисливського господарства в 
держ лісгоспах, начальник відді-
лу мисливського господарства 
управління Микола Пиріг наголо-
сив, що в минулому році на охо-
рону та відтворення тваринного 
світу в області витрачено 7 міль-
йонів 827 тисяч гривень, або в се-
редньому на тисячу гектарів мис-
ливських угідь – 2865 гривень, що 
перевищує норму вкладення ко-
штів згідно зі ст.30  Закону Укра-
їни «Про мисливське господар-
ство та полювання». Економне 
й більш ефективне використан-
ня коштів у мисливських угіддях 
і є резервом для поліпшення ве-
дення мисливських господарств і 
в держлісгоспах , в яких ми побу-
вали під час виїзного засідання. 
Тим більше, що позитивний дос-
від тут надбано в Холминському 
держлісгоспі. Справа за тим, щоб 
цей досвід застосувати і в інших 
держ лісгоспах області.

Охорона праці на всіх вироб-
ничих ділянках лісогосподарю-
вання, переробки деревини і її 
транспортування – тема виступу 
на підведенні підсумків виїзно-
го засідання колегії начальника 
відділу лісосировинних ресурсів 
управління Петра Приходька. Він, 
зокрема, наголосив, що питання 
охорони праці так само важли-
ві, як і питання виробничо-фінан-
сової діяльності державних лісо-
господарських підприємств. Бо 
охорона праці є водночас охоро-
ною життя і здоров’я працівників 
лісової галузі і до певної міри ві-
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де іде ділова деревина: пиловник 1-го, 2-го, 3-го сор-
ту, – залежно від діаметра і якості. Конкретизую. У нас 
діловим вважається ліс від 14-ти сантиметрів. Це так 
званий «будліс». Він йшов на шахти, і у нас його лишки, 
десь 2 млн куб. м на рік. Не вирубувати його не можна, 
бо потрібно наростити першосортну ділову деревину. 
Якби запрацювали власні паперові заводи (виробни-
цтво ДВП, ДСП, навіть МДФ вже є) – це питання зняло-
ся б. А ще б ми не мали клопоту з отим експортом. Але 
ж це не компетенція лісівників?

 Так от. У нас така сировина вважається дров’яною, 
бо йде на тріску і на паливо. В Європі ж кодифікація 
йде по групі А, B, C, D, де фактично технологічних дров 
немає.

 Отже, мене цікавить об’єк тив ність подання даних. 
Цифра 1 мільярд євро. Один мільярд євро, – це при-
близно 31 мільярд гривень. Уся реалізація, за найсмі-
ливішими підрахунками Держлісагентства, – стано-
вить 14,5 мільярда гривень.

 І ще десь 4 мільярди з інших відомств. Звідки бе-
реться мільярд євро на цьому фоні? А те, що я навів 
– це вся реалізація в межах держави з експортом – з 
усіма варіантами. Далі: цифра 6–8 млрд гривень кон-
трабанди. Теж цифра, яка не вкладається ні в матема-
тику, ні в логіку.

 Сьогодні, пиловник хвойний має ціну приблизно 
1,5–2 тисячі за куб, дрова паливні 350–400 грн. Звіс-
но, твердолистяна деревина, той же дуб, зараз значно 
дорожчий. І сьогодні його ціна на ринку України євро-
пейська. Але, якщо взяти приблизні цифри між дрова-
ми та пиловником різних сортів, то ціна десь сягає 2000 
гривень. Тоді, якщо помножити запас 300 кубометрів на 
2000 гривень, ми отримаємо десь 600 тисяч гривень на 
гектарі. Це так, для арифметики. Потім: в рубку голов-
ного користування ми відводимо лісосіку за 2 роки до 
рубки. Тобто всі бажаючі можуть прийти на майбутню 
лісосіку ще за два роки до цього, і порахувати. І що ціка-
во, та ж податкова ще за рік до рубки вже прораховує, 
яка буде податкова база нарахування. І ці цифри вже 
нині закладені в бюджет 19-го року.

 – Тобто Кабмін знає точно, скільки буде руба-
тися лісу, ще за рік?

 – Саме так. Ця цифра, повторюсь, закладається 
в бюджет! Ліс ще на корені. А ми починаємо платити 
податки вже з першого січня, наперед, за те, що за-
раз рубаємо (йдеться про липень 2018-го року). Тоб-
то, якщо повернутися до арифметики: якщо ми зру-
баємо гектар лісу, то отримаємо, в середньому, 600 
тисяч грн. Щоб вийти на 6 мільярдів гривень, якщо я 
не помиляюся, нам треба зрубати 10 тисяч гектарів 
лісу. Суцільно. Нелегально. Ви вірите у цю цифру? Ви 
вірите, що це не бачать ні поліція, ні в районі, ні сіль-
рада?

 – Навіть не уявляю собі таку площину…
 – Це десь половина середнього лісгоспу. Такий 

лісгосп близько 25 тисяч гектарів. А якщо говорити 
про лісгосп на Сході – то це увесь ліс на його території. 
І от така цифра за версією «дослідників» вирубується 
нелегально. Щоб було зрозуміло, суцільними рубка-
ми у нас у країні, разом із санітарними, навіть проти-
пожежними, на рік покривається десь 45 тисяч гекта-
рів максимально. Ці ж площі йдуть під залісення. Тому, 
майже третя частина на цьому фоні, вибачте, викли-
кає у мене як в експерта, науковця і лісівника відверте 
здивування.

 – І все ж, у Кабміні доручили перевірити ці циф-
ри.

зитівкою підприємства та результатом зусиль 
його керівника і всього трудового колективу.

На якості ремонту і будівництві доріг лісо-
господарського призначення зосередив увагу 
учасників виїзного засідання заступник началь-
ника обласного управління Олександр Жук. Він 
наголосив, що в догляді за лісовими дорогами 
і в будівництві нових лісогосподарським під-
приємствам важливо домогтися, так би мови-
ти, єдиного почерку. І такого якісного почерку 
всім держпідприємствам домогтися під силу, 
якщо вони активно використовуватимуть у цій 
важливій і невідкладній справі американо-ко-
рейські комплекси, які вже добре себе зареко-
мендували на будівництві і ремонті доріг лісо-
господарського призначення в Холминському, 
Добрянському, Городнянському і Ніжинському 
держлісгоспах.

На завершення обміну думками з приво-
ду побаченого і всебічно проаналізованого під 
час виїзду в структурні підрозділи Новгород-Сі-
верського, Семенівського і Холминського держ-
лісгоспів у процесі виїзного засідання колегії, 
підсумовуючи весь комплекс його заходів, на-
чальник обласного управління лісового  та мис-
ливського господарства Олександр Демченко 
наголосив, що всі учасники виїзного засідання 
колегії, без сумніву, на місцях побачили те, чого 
не побачиш з вікон службових кабінетів.

Тепер справа за тим, щоб все позитив-
не, корисне і високоефективне без зволікань 
впровадити в практику щоденної роботи в лі-
сокультурній діяльності, будівництві і ремонті 
доріг лісогосподарського призначення, веден-
ні мисливського господарства і в охороні праці 
всім без винятку держлісгоспам Чернігівсько-
го ОУЛМГ. І тим самим зайняти справді держав-
ницьку позицію в подальшому розвитку лісової 
галузі Чернігівщини.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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 – Я впевнений, що перевірять. Усі. І букваль-
но кілька тижнів покажуть, у чиїх інтересах, чому? 
Ще раз наголошую, якщо є винні – до відповіді. Але 
чому зачіпають відомі світові компанії? (Йдеться про 
звинувачення з боку британського сайту на адре-
су світових деревообробних гігантів: Egger, Prolisok, 
Kronospan, Swiss-Krono, IKEA).

 Але давайте ще й з такого боку поглянемо. Ці ком-
панії побудували на території ЄС величезні заводи. 
Які працюють абсолютно за законами Європейсько-
го Союзу. Це жорсткі закони, які чітко контролюють 
бізнес. Якщо б ми хотіли закрити різницю підходу до 
класифікації деревини (про що зараз йде мова), то 
вже б це давно зробили на законодавчому рівні, син-
хронізувавши ГОСТи.

У нас насправді європей-
ська сертифікація була прийня-
та урядом Єханурова ще в 2007 
році. Державні лісгоспи ведуть 
електронний реєстр дереви-
ни. Тому, питання походжен-
ня дуже просте. Якщо сертифі-
кат є, то дуже легко з’ясувати, з 
якого виділу, кварталу та рубки 
деревина. За биркою – взага-
лі можна дізнатися походження 
окремого дерева. Отож, іден-
тифікована кожна колода. Є ко-
лода, є сертифікат походження, 
є митно-тарифна класифікація.

 Є митний кодекс і ДФС, яка 
контро лює кількість сплачених 
податків. Є національна полі-
ція, зрештою, багато інших си-
лових структур. І… все одно, 
крайній – лісівник.

 – Знову повернуся до зві-
ту Еarthsight, точніше до за-
яви, яка навіть у мене, не-
фахівця, викликала сумніви 
щодо правдоподібності, нібито майже усе виве-
зене за кордон, – сумнівного походження. Бо за-
готовлялося під виглядом санітарних рубок. Як 
таке можна з’ясувати?

 – Думаєте, хтось з’ясовував? Нісенітниця з ряду 
тих, що лісівники самі запускають короїда, щоб спи-
ляти ліс. Такі один псевдоеколог розповсюджує. Ши-
роковідомий у вузьких колах. Як можна по 18 пробах 
це порахувати, якщо лісорубних квитків десятки ти-
сяч?

 Ось я щодня на роботу приходжу в ботанічний 
сад НУБіП. І тут ми не заважаємо природному ци-
клу. Дерева хворіють, ростуть, вмирають – ми лише 
спостерігаємо. Втручаємося у виняткових випадках, 
коли дерево вже загрожує безпеці. Ми якраз пильно 
стежимо тут за процесами, які йдуть у хвойному лісі, 
поміж тим і пов’язані з кліматичними змінами. Змі-
ни клімату можна побачити просто тут – буквально 
за рік у нас загинуло більше сотні ялин. Ми мали за-
брати її ще весною, але не могли – бо зона тиші. А те-
пер не можемо забрати, хоч і шкідники розлітаються, 
щоб не виламати половину території дендропарку, 
треба чекати зими.

Дерево, яке всихає, втрачає всі товарні якості. 
Але коли його рубають у період всихання, то ще мож-
на узяти навіть пиловник. Коли ж воно постояло і вже 
посиніло, а в хвойних гниль поширюється миттєво, 
воно переходить у категорію технології і дров.

 Санітарні рубки відводяться в листяний період, 
за три місяці до рубки. Тобто не просто – побачили і 
зрубали. Є відвід, сьогодні згідно з законом слід по-
казати, що ми маємо зрубати, далі – екологічна екс-
пертиза. Знову ж таки, всі бажаючі можуть зайти в ліс 
і побачити, що стоїть на корені і що буде рубатися.

 Так, площі ураження короїдом та й шкідниками 
листяних постійно зростають. Але те, що було зга-
дано у звіті, який так усіх схвилював, викликає щире 
здивування.

 – Як реагують самі лісівники на нинішню си-
туацію?

 – Важко, тому що в зоні критики всі, та й помил-
ки і відповідальність бувають різні. Після того, як було 

введено мораторій на поставки 
круглого лісу, приміром, у нас в 
університеті (НУБІП, – ред.) та й 
в усіх інших було закрито спеці-
альність «деревообробка». Піс-
ля того два роки відновлювали. 
Нині знову заборони. Молоді 
потрібна перспектива, а бізне-
су – стабільність.

Вкиди про тотальне вирубу-
вання лісу б’ють не тільки по лі-
совому господарству. Б’ють по 
бізнесу, по інвестиціях, які мали 
б зайти в Україну на глибоку пе-
реробку. Вони б’ють і по держа-
ві в цілому, тому що ставлять 
під сумнів всю державну систе-
му контролю. У нас, лісівників, 
немає окремої залізниці десь 
через шматок Біловезької Пущі, 
через яку могло піти на мільярд 
кубометрів деревини за кор-
дон. Є порти, є митниці. Кожен 
вагон пломбується на терито-
рії підприємства. Контра банда 
– це кримінал. І з цим є кому 

боротися. Але ми зараз говоримо про надважливе 
питання, на яке я шукаю відповідь. Чому саме у цей 
момент, у момент передвиборний, є спроба ском-
прометувати державу через лісове господарство? 
Чи захоче великий бізнес зайти в країну?

 В галузі працює 50 тисяч людей. Ще тисяч двад-
цять у лісгоспах комунального, військового, інших 
підпорядкувань. 15 тисяч у бригадах, що за догово-
рами працюють в усіх українських лісгоспах. У дере-
вообробці працює близько трьохсот тисяч – це без 
сімей. Мисливців – 330 тисяч тільки активних. І що, 
ці всі люди сьогодні порушують закон? Це мене тур-
бує і повинно турбувати політиків. Безумовно, якщо 
є порушення, підміни, невірний облік, винних знайти 
можна і нехай відповідають. Якщо ми хочемо наве-
сти порядок, то одними перевірками не обійтися. По-
трібен Закон про ринок деревини, який зняв би біль-
шість питань; потрібен контроль місцевих громад, а 
відповідно й інвентаризація лісів, як механізм еко-
логічного контролю; потрібні узгоджені стандарти з 
країнами, з якими торгуємо; потрібен професіона-
лізм і в лісовому господарстві, і в деревообробці, і в 
управлінні. Надіюсь, що так і буде.

 
Розмовляв 

Костянтин ТЕРЛОВИЙ, 
Газета «Природа 

і суспільство»
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Нарада

На спільній нараді лісівників і деревообробників На спільній нараді лісівників і деревообробників 
говорили про податок на землю та ціни на лісговорили про податок на землю та ціни на ліс

23 серпня в актовій залі 
Чернігівського ОУЛМГ від-
булась спільна нарада лісів-
ників та представників де-
ревообробних підприємств. 
Відкриваючи нараду, началь-
ник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Демченко звер-
нувся до підприємців як до 
стратегічних партнерів лісівни-
ків. Головну стурбованість ке-
рівника Чернігівського ОУЛМГ 
викликали податкові зміни, в 
результаті яких лісогосподар-
ські підприємства отрима-
ють на свої плечі додатковий 
податковий тягар і змушені 
будуть платити за землі, за-
йняті під лісами. Це викличе 
суттєве підвищення цін на де-
ревину і негативно вплине на 
вітчизняні деревообробні під-
приємства.

Тісна співпраця чернігівських 
лісівників та Асоціації лісозаготі-
вельних та деревообробних під-
приємств Чернігівської області 
України — тема спільної наради, 
що відбулась в приміщенні Черні-
гівського ОУЛМГ.

Виступаючи перед представ-
никами деревообробних підпри-

ємств Чернігівщини, начальник 
ОУЛМГ Олександр Демченко під-
няв болючу тему змін у податко-
вому законодавстві.

Як відомо, нещодавно Пре-
зидент Петро Порошенко підпи-
сав Закон України «Про внесен-
ня змін до Податкового кодексу 
України та деяких законів Украї-
ни щодо стимулювання cтворен-

ня та діяльності сімейних фер-
мерських господарств». Закон 
розширює базу оподаткування 
місцевих бюджетів за рахунок лі-
сових земель.

«Якщо відповідний закон 
вступить в дію, то ціна на ринку 
лісопродукції суттєво зміниться, 
адже на плечі лісогосподарських 
підприємств ляже додатковий 
податковий тягар», — повідомив 
новину Олександр Демченко.

Про аукціон проінформував 
заступник начальника Чернігів-
ського ОУЛМГ Олександр Жук.

«На аукціон виставляють 128 
тисяч кубометрів деревини, — 
каже Олександр Васильович. – 
Це на 7 тисяч кубометрів більше, 
ніж було у третьому кварталі».

За словами заступника на-
чальника Чернігівського ОУЛМГ, 
для власної переробки лісогос-
подарські підприємства викори-
стають 47 тисяч метрів кубічних 

деревини. 70 відсотків деревини, 
як і на попередніх торгах, буде 
виставлено на голосову форму, 
решту – на електронну.

З великим занепокоєнням 
Олександр Жук говорив про те, 
що треба звернутися до аукціон-
ного комітету з питання недисци-
плінованих покупців, які постійно 
та систематично не вибирають 
заявлені обсяги деревини. Через 
це втрачається якість деревини, 
а підприємства отримують збит-
ки. Він попросив, аби прискіпливу 
увагу даним фактам приділили і в 
Асоціації деревообробників.

«Таких недобросовісних під-
приємців треба не допускати 
до аукціону і подавати на них до 
суду за невиконання договірних 
зобов’язань», — сказав Олек-
сандр Васильович.

Він також зауважив, що спеці-
алізованого аукціону з продажу 
необробленої деревини у Києві 
не буде і даний об’єм деревини 
буде реалізуватись на загально-
му аукціоні.

Підбиваючи підсумки на-
ради, начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Олександр Демченко 
висловив сподівання на по-
дальшу тісну співпрацю з не-
змінними партнерами лісівників 
– деревообробниками Чернігів-
щини. Наступна зустріч із ними 
буде на аукціоні.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Моє лісництво

В екзотичному дендропарку Віктора Волка 
близько 60 порід дерев-екзотів. Барбарис, си-
бірський кедр, різні види верби, сосни, ялини, 
туї, ялівцю, глоду, ліщини – всього одразу й не 
перерахувати. Упродовж 24-ох років Віктор Ми-
колайович є незмінним лісничим Блешнянсько-
го лісництва – працює там, де іншим не під силу. 
Прикордоння, радіація, нестача робочої сили 
– у важких умовах доводиться господарювати 
64-річному лісівнику. Але яким би не був заклопо-
таним Віктор Миколайович, він завжди знаходить 
час для свого дітища – екзотів.

ЦІ ЛІСИ АБСОЛЮТНО ЗАКРИТІ ВІД ЛЮДЕЙЦІ ЛІСИ АБСОЛЮТНО ЗАКРИТІ ВІД ЛЮДЕЙ

Біля входу до контори Блешнянського лісництва 
ДП «Семенівське лісове господарство» – живий віч-
нозелений паркан із туї. Вигляд просто зачаровує! На 
території лісництва ще краще – 
рівненько пострижені кущі та га-
зони, доглянуті розсадники, жи-
вий паркан зі струнких ялин… А 
скільки екзотичних дерев, при 
назві яких язик заломлюється! 
Це – дітище лісничого Віктора 
Волка. Нещодавно Віктор Мико-
лайович відсвяткував 64-річчя. 
Уже б на заслужений відпочинок, 
та де там! Такі люди, як Віктор 
Волк, нині на вагу золота.

Незважаючи на поважний вік, 
Віктор Миколайович може дати 
фору молодим. Серед інших ліс-
ництв Семенівського лісгоспу 
саме Блешнянське має найбіль-
ший обсяг рубок головного ко-
ристування. Розрахункова лі-
сосіка – 16 тисяч кубометрів на 
рік! Рубається, вантажиться, ра-
хується, садиться, доглядаєть-
ся – порівняно з іншими лісниц-
твами майже вчетверо більше. 
До того ж працювати доводить-
ся в нелегких умовах – під по-
всякденним піклуванням лісни-
чого майже 7 тисяч гектарів лісу 
–  важкого у санітарному та по-
жежному відношеннях. Части-
на території, за якою доглядає 
Віктор Волк, межує з Росією та 
належить до третьої зони радіа-
ційного забруднення. Ці ліси аб-
солютно закриті від людей, тому й відчувається ката-
строфічна нестача робочих рук.

«По той бік людей практично немає – там села ви-
мирають», – каже про суміжну Росію лісівничий. 

Від головної контори Блешнянського лісництва до 
кордону з північним сусідом – менше 20-ти кілометрів. 
Тут діє особливий прикордонний режим.

«Якщо виїздить наша бригада, ми письмово пові-
домляємо про це прикордонників, – пояснює тонкощі 
повсякденної роботи Віктор Миколайович. – За всі ці 
роки російських прикордонників я ні разу не бачив, а 
з нашими – хороші стосунки. До речі, на кордоні укра-
їнські прикордонники ставлять паркан – ця загорожа 
не суцільна, а російські кинули колючий дріт – плутан-
ку. Людині пройти через неї, звісно, не проблема, а от 

тварина, яка туди потрапить, живою не вибереться, – 
продовжує Віктор Волк. – Але щоб хтось ходив по той 
бік, я такого не бачив. Та й кому тут ходити? Хіба гриб-
никам. У нас тут люди «на лисичках» виживають, то, 
може, й заходять на територію Росії. Місця там без-
людні, грибів має бути вдосталь».

РОСТИТИ ГАРНЕ ДЕРЕВО ТРЕБА З ЧЕРЕНКАРОСТИТИ ГАРНЕ ДЕРЕВО ТРЕБА З ЧЕРЕНКА

Віктор Волк – неабиякий естет. Окрім повсякден-
них клопотів у лісі, він так організував територію влас-
ного лісництва, що сюди не соромно привезти де-
легації директорів лісгоспів. На території контори 
лісництва росте близько 60 видів порід екзотів. Про 
кожне деревце лісничий може розповідати годинами. 

«Оце росте барбарис, а це – сибірський кедр, – по-
казує Віктор Волк. – Ось вже навіть перша шишка з го-
рішками є. Збоку – верба, тис ягідний – отруйне де-

рево, яке живе дві тисячі років. А 
онде горіх чорний – він олійніший 
за грецький. Далі – різні види мо-
дрини – це дерево тоне у воді, не 
гниє, тому модрину використову-
вали у будівництві дамб і гідротех-
нічних споруд, – розповідає Віктор 
Миколайович. – Це – верба нана, 
там – різні види ялівцю, кримська 
сосна, липа, глід «півнева шпора» 
– корисний для чоловіків, глід зви-
чайний, ліщина, різні види ялиць, 
самшиту».

Більшості дерев по п’ять-шість 
років. Всі вони доглянуті і гармо-
нійно розташовані одне біля од-
ного. Складається враження, що 
перебуваєш не на території лісни-
цтва, а в екзотичному дендропар-
ку. 

Є тут і практичні в господар-
ському значенні рослини. Напри-
клад, фундук – культурний сорт лі-
щини. 

«Цей вид перспективний, але 
потребує спеціального ґрунту, на 
наших пісках він росте погано», – 
пояснює лісівник. 

Віктор Волк ділиться головним 
секретом вирощування якісного 
дерева: «Щоб отримати те, що хо-
чеш, треба вирощувати дерево з 
черенка».

Через віддаленість від густо-
заселених міст, навіть таку красу реалізувати про-
блематично. Тому екзоти зазвичай купують місцеві 
громадські та бюджетні установи. Ціни на них знач-
но демократичніші за магазинні – в середньому до 50 
гривень за одне деревце.  

Блешнянське лісництво відоме ще й тим, що повні-
стю забезпечує потреби Семенівського лісгоспу в сі-
янцях сосни. Вирощений тут посадковий матеріал є 
надзвичайно якісним. Наразі в теплицях лісництва ро-
сте близько півмільйона соснових сіянців. Всі вони че-
кають весни, коли розпочнеться основний сезон за-
саджування спорожнілих площ під нові ліси.  

Віталій НАЗАРЕНКО, 
спеціально для «Лісів Чернігівщини» 

Екзотичний дендропарк Віктора ВолкаЕкзотичний дендропарк Віктора Волка
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Лісокультурне виробництво

Обов’язковим і одним з головних заходів, що 
впливають на майбутній стан лісів, їх породний 
склад та продуктивність, є комплекс робіт з лі-
совідновлення після проведення суцільних ру-
бок лісу.

Відповідно до вимог Правил відтворення лісів 
(затверджені Постановою КМУ від 01.03.2007), лі-
совідновлення на суцільних зрубах проводиться 
протягом двох років. На практиці лісогосподар-
ськими підприємствами управління основна части-
на зрубів заліснюється в наступний рік після рубки. 
Крім того, на більшості площ зрубів першого квар-
талу поточного року роботи з лісовідновлення про-
водяться в рік вирубування. Своєчасне проведення 
лісокультурних робіт до масового задерніння ді-
лянок створює оптимальні можливості для росту і 
розвитку основних деревних порід. Усі зруби з-під 
суцільних рубок підлягають залісненню.

Основним способом лісовідновлення в лісах 
Чернігівського ОУЛМГ є створення лісових куль-
тур (85%). Під природне поновлення залишають-
ся в основному перезволожені зруби листяних по-
рід (вільха, осика, береза), ці площі складають в 
середньому 15% від 10-річного обсягу лісовіднов-
лення. 

За 10 років лісогосподарськими підприємства-
ми управління проведено суцільні рубки лісових 
насаджень на площі 23149,3 га, відтворено лісів на 
площі 27203,8 га, з них створено нових лісів на при-
йнятих колишніх сільськогосподарських землях – 
3595 га. 

Суцільні зруби в державних підприємствах 
лісового господарства Чернігівського ОУЛМГ 

та обсяги відтворення лісів

Рік Площа су-
цільних 
зрубів по-
передньо-
го року, га

Площа відтворення лісів, га

всього садін-
ня, по-
сів на 
зрубах

при-
родне 
понов-
лення

нові 
ліси на 
при-
йнятих 
землях

2008 2185,5 2824,2 1740,5 406,1 677,6

2009 2177,5 3120,6 1723,4 540,4 856,8

2010 1858,1 2374,0 1631,7 340,1 402,2

2011 2059,1 2616,1 1803,0 402,2 410,9

2012 2222,9 2517,5 1816,9 294,6 406,0

2013 2237,8 2546,8 1977,2 320,0 249,6

2014 2310,1 2354,8 1917,4 264,4 173,0

2015 2525 3127,0 2593,9 324,1 209,0

2016 2719,2 2914,4 2512,8 295,3 106,3

2017 2854,1 2808,4 2360,5 344,3 103,6

Разом 23149,3 27203,8 20077,3 3531,5 3595,0

Станом на 31.12.2017 року наявна площа неза-
ліснених суцільних зрубів звітного року становила 
1847,9 га.

Весною 2018 року відтворення лісів проведено 
на площі 1999,7 га, в тому числі: створено лісових 
культур на зрубах площею 1708,5 га, залишено під 
природне поновлення 187,2 га, створено захисних 
лісових насаджень (нових лісів) на площі 104,0 га. 

Восени 2018 року лісогосподарськими підпри-
ємствами управління планується провести лісовід-
новлення на площі до 300,0 га.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Лісовідновлення – Лісовідновлення – 
запорука майбутнього лісузапорука майбутнього лісу
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Охорона та захист лісу

Однією з найбільш поши-
рених причин всихання сосно-
вих насаджень на Чернігівщи-
ні останнім часом є зростання 
чисельності верхівкового ко-
роїда. Все це відбувається на 
фоні посушливих років і зни-
ження рівня ґрунтових вод. У 
пошуках кращого методу бо-
ротьби із стовбуровими шкід-
никами науковці виявили, що 
шкідники чутливо реагують на 
запахи. Для моніторингу чи-
сельності та боротьби з вер-
хівковим короїдом, всі дер-
жавні лісові господарства 
Чернігівщини закупили феро-
монні пастки. Нині лісівники 
розпочали їх активно встанов-
лювати в осередках пошко-
джених соснових насаджень.

За словами головного спе-
ціаліста відділу лісового госпо-
дарства Чернігівського ОУЛМГ 
Андрія Дудка, при пошкоджені 
дерев верхівковим короїдом спо-
чатку всихає верхня частина кро-
ни, потім відбувається заселення 
іншими видами шкідників серед-
ньої і нижньої частини стовбу-
ра. У деревині уражених дерев 
швидко поширюється синява 
внаслідок пошкодження гриба-
ми. Така деревина швидко втра-
чає технічну якість і вже не може 
ефективно використовуватись у 
виробництві.

У пошуках різних методів бо-
ротьби із стовбуровими шкідни-
ками науковці виявили, що шкід-
ники чутливо реагують на запахи. 
Під час шлюбного періоду самки 
виділяють феромони – пахучі ре-
човини. Це і послужило ідеєю ви-
користовувати запахи, які зама-
нюють шкідників у пастки.

Для боротьби із стовбурови-
ми шкідниками, крім проведен-
ня санітарних рубок, держав-
ні лісові господарства закупили 
феромонні пастки. Наразі лісів-
ники розпочали їх активно вста-
новлювати. Першими розпочали 
цю роботу у ДП «Чернігівське лі-
сове господарство». На терито-
рії Пакульського лісництва у за-
повідному урочищі В’юнище, яке 

займає площу майже одну тисячу 
гектарів і де лісогосподарські ро-
боти виключені повністю.

«Цим деревам – понад 130 
років, – розповідає виконуючий 
обов’язки головного лісничого 
ДП «Чернігівське лісове госпо-
дарство» Микола Бабич. – Ще 
у минулому сторіччі ці сосни ви-
саджували учні Пакульської лісо-
вої школи, а у 2016 році тут про-
йшов потужний буревій, який 
пошкодив і значно ослабив дере-
ва, – продовжує лісівник. – Вста-
новлення феромонних пасток 
дозволить відловлювати жуків, 
моніторити кількість та прогно-
зувати їх чисельність у майбут-
ньому».

Окрім Пакульського лісництва 
феромонні пастки розставили 
у Любецькому, Мекшунівському 
та Чернігівському лісництвах. А 
на території Подусівського лісу, 
який виконує функцію рекреації 
та оздоровлення чернігівців, ці 
заходи відбулися за участі гро-
мадськості – керівника об’єднан-
ня «Добровольці» Сергія Гривка 
та члена громадської ради при 
Чернігівській ОДА Валентини 
Сидячко.

Контролювати феромон-
ні пастки лісівники будуть кожні 
7-14 днів.

За інформацією 
ДП «Чернігівське лісове 

господарство»

Феромонні пастки як засіб Феромонні пастки як засіб 
профілактики та боротьби з короїдомпрофілактики та боротьби з короїдом
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Охорона та захист лісу

Проаналізувавши кількість пожеж за останні 
роки, ми  встановили, що тільки торік середня 
площа пожеж на один випадок перевищує гек-
тар. Відтак зробили висновок, що основним не-
доліком у роботі лісової охорони підприємства 
є недосконале реагування, великі відстані пе-
реїзду пожежної техніки та її недостатність. 
При цьому враховувалась специфіка лісгоспу, 
на території якого постійно перебувають вій-
ськові підрозділи, які проводять навчання, в 
тому числі зі стрільбами з різних видів зброї.

Саме тому прийнято рішення про організацію та 
створення трьох постійних пунктів спостереження 
зі стоянкою пожежної техніки і постійним чергуван-
ням. Тепер максимальний радіус швидкого реагу-
вання – 10 кілометрів.

Організовано додатково лісовий кордон у кв. 184 
Коропського лісництва (поблизу полігону ВЧ 0665). 
Забезпечено електропостачанням, організовано й 
заправку водою пожежних машин. Чергування пра-
цівників лісництв та пожежних машин ведеться по-
стійно з 10 до 20 години.

На виробничій базі лісгоспу відремонтовано 
спеціальне приміщення для пожежних спостеріга-
чів, де змонтовано центральну базу радіозв’язку, 
відображається сигнал відеоспостереження.

В селі Косачівка придбано будинок біля лісового 
масиву для  організації бази Бондарівського лісни-
цтва та місця чергування пожежних спостерігачів, 
стоянки пожежного модуля і трактора. Налагодже-
на співпраця з Косачівським лісництвом ДП «Ос-
терське ЛГ», де є вежа відеоспостереження.

Розроблений та діє мобілізаційний план взаємо-
дії між суміжними лісокористувачами та підрозді-
лами МНС.

Перед пожежонебезпечним періодом працівни-
ки лісової охорони неодноразово проводили спів-
бесіди «Про пожежну безпеку» з особовим складом 
військових частин та серед учнів шкіл.

На початку травня командиру Деснянської диві-
зії  направлено листа про обов’язковість виконан-
ня Правил пожежної безпеки в лісах України всіма 
суб’єктами та з проханням призупинити стрільби 
запальними набоями.

Наказом директора на підприємстві створена 
добровільна пожежна дружина. З представниками 
лісової охорони постійно проводяться спеціальні 
навчання та інструктажі.

З метою вчасного та якісного виконання служ-
бових завдань для робітників лісової охорони під-
приємством додатково придбано три одиниці лег-
кової техніки (автомобілі ВАЗ 212140, УАЗ 390945 
«Фермер», УАЗ 390945-460) та 4 мотоцикли. Ще у 
першому кварталі 2018 року відремонтували та-
кож техніку, яка в останні роки перебувала в неро-
бочому стані, автомобіль ГАЗ-52 АС пристосували 
для гасіння лісових пожеж. Таким чином на 1 квітня 
2018 року забезпеченість лісової охорони п’яти ліс-
ництв транспортними засобами становила: п’ять 
одиниць легкового транспорту,  одиниця вантажної 
техніки, чотири трактори з ПКЛ-70, п’ять пожежних 
машин та модулів по лісництвам та чотири мотоци-

Об’єднуємо зусилля для запобігання лісовим Об’єднуємо зусилля для запобігання лісовим 
пожежам та їх ефективної ліквідаціїпожежам та їх ефективної ліквідації
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Семінар-практикум

Цій лісогосподарській проблемі й був присвячений виїз-
ний семінар-практикум з питань організації та технології лі-
созаготівельних робіт на різних видах суцільних та вибірко-
вих рубок, який відбувся 30 липня на базі Мекшунівського 
лісництва ДП «Чернігівське лісове господарство».

У навчальному заході взяли участь лісничі, помічники лісничих і 
майстри з лісозаготівель державного лісгоспу, а також спеціалісти 
Чернігівського ОУЛМГ і апарату управління лісгоспу.

Відкриваючи семінар-практикум, головний інженер ДП «Черні-
гівське лісове господарство» Михайло Полубень наголосив, що на 
всіх видах лісозаготівель передовсім треба обов’язково керувати-
ся технологічними картами і проводити будь-який вид лісозаготі-
вель по-господарському економно й ощадливо, пам’ятаючи, що 
вилучення з лісу деревини не повинно ніяким чином зашкодити 
живому організму лісового масиву.

До сказаного голов-
ним інженером викону-
вач обов’язків головного 
лісничого лісгоспу Ми-
кола Бабич додав, що 
на семінарі-практикумі 
його учасники мають по-
черпнути глибші знання 
щодо сортаментів де-
ревини, яку отримують з 
лісозаготівель, аби якіс-
ну сировину не пустити на звичайнісінькі дрова і тим самим не зав-
дати фінансової шкоди підприємству, а моральної – самим собі. 
Бо ж усвідомлюють, скільки сил і турбот витрачено цілими поко-
ліннями лісівників, щоб виростити високоякісну лісопродукцію.

На виїзді учасники семінару ознайомилися з наслідками су-
цільних заготівель на рубках головного користування нинішньо-
го року в кв.22 вид. 4, 1. Об’єкт представляв майстер лісу Микола 
Мартиненко. Відбулася й інструментально-практична демонстра-
ція лісоматеріалів, технологічного процесу їх отримання і відпо-
відності їх до вимог нормативно-правових актів.

Ознайомилися учасники семінару також із вибірковими сані-
тарними рубками в кв.39, вид. 4. Об’єкт представляв майстер лісу 
Сергій Новопашен.

На теоретично-практичних заняттях учасники семінару-прак-
тикуму ознайомилися з вимогами нормативно-правових актів, 
які стосуються лісозаготівель та вимогами правил охорони пра-
ці для працівників лісового господарства і лісової промисловос-
ті України.

Завершуючи навчання, головний інженер ДП «Чернігівське лі-
сове господарство» Михайло Полубень і виконувач обов’язків го-
ловного лісничого підприємства Микола Бабич дали вичерпні від-
повіді на запитання учасників семінару.

За інформацією 
ДП «Чернігівське лісове господарство»

По-господарському По-господарському 
вести лісозаготівлі, вести лісозаготівлі, 
вимогливо дбати вимогливо дбати 

про лісосировинні ресурсипро лісосировинні ресурси

кли іноземного виробництва. То-
рік легкового транспорту не було 
взагалі, мали лише одиницю ва-
тажної техніки, два трактори, дві 
пожежні машини та один модуль 
на п’ять лісництв.

Для забезпечення автомобі-
лів лісової охорони та пожежних 
машин якісним радіозв’язком ви-
трачено додатково 90 тисяч гри-
вень. На сьогодні на підприємстві 
є 17 радіостанцій, 1 ретрансля-
тор, 25 ранцевих вогнегасників, 
60 лопат штикових, 22 граблів та 
хлопавок, дві 350-літрових єм-
ності для підвозу води, які вста-
новлені на УАЗ «Фермер»,  одна 
система відеоспостереження. 
Також створено 186 кілометрів 
мінералізованих смуг, на 725 кі-
лометрах проведено догляд за 
ними, встановлено 27 шлагбау-
мів, аншлаги на протипожежну 
тематику – 11 штук.

У лісництвах організова-
ні під’їзди до природних водо-
ймищ. Перед початком пожежо-
небезпеченого періоду на 10 
кілометрах вздовж дороги Кар-
пилівка – Лошакова Гута прибра-
ні аварійні та фаутні дерева в зоні 
ЛЕП. Вздовж авто доріг підняті 
крони хвойних дерев на висоту 
до 2 метрів. Вирубано природне 
поновлення шпилькових дерев 
на п’яти переїздах через заліз-
ничну колію.

Протягом останніх місяців 30 
разів нам довелося активно ре-
агувати на пожежі та виїжджати 
пожежній техніці. Тільки опера-
тивне реагування дало нам ре-
зультат, при якому середня пло-
ща пожеж стала в чотири рази 
меншою, ніж торік. 

Володимир БРАЙКО, 
директор ДП «Остерський 

військовий лісгосп»
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Конкурс

Так вже склалося у лісівничій галузі, що се-
ред літа обов’язково визначається день для 
проведення одного з найбільш яскравих і за-
пальних змагань – конкурсу звалювальни-
ків лісу. І нинішнього року 3 серпня на базі ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство» в 
Узруївському лісництві відбулося вже двадцять 
перше трудове суперництво поміж одинад-
цятьма командами представників однієї з най-
престижніших лісівничих професій.

Головний суддя цьогорічного конкурсу-змаган-
ня – заступник начальника ЧОУЛМГ Олександр Жук 
– надає слово для привітання начальнику Чернігів-
ського обласного управління лісового та мислив-
ського господарства Олександру Демченку. Він, 
зокрема, сказав:

– Професія звалювальника лісу за всіма світо-
вими стандартами вважається однією з шанова-
них і  найнебезпечніших. А 
людське життя, – наголо-
сив Олександр Демченко, 
– найвища цінність у на-
шій державі і в нашій галу-
зі. Ніякі кубометри дере-
вини і ніякі гроші не варті 
того, щоб звалювальник 
лісу ризикував життям 
і здоров’ям. Отож кож-
не таке змагання, я пере-
конаний,  дає змогу його 
учасникам відшліфува-
ти свої виробничі навички 
і застерігає, як важливо 
завжди дотримуватися техніки безпеки. Змагаю-
чись, ні на мить не забувайте про це, щоб і в лісо-
вих масивах трудитися тільки з дотриманням вимог 
охорони праці.

Олександр Демченко побажав учасникам кон-
курсу-змагання, трудовим колективам, які вони 
представляють, успішного старту і перемог.

Лунає команда вишикуватись для відкриття кон-
курсу і урочистого підняття Державного прапора. 
До цієї почесної місії запрошується переможець 

минулорічних змагань, звалювальник лісу з ДП «Хо-
лминське лісове господарство» Сергій Щуліпенко.

І ось над  стародавніми лісовими масивами Уз-
руївського лісництва підіймається полотнище Дер-
жавного прапора України  як символ державницької 
позиції всіх лісівників Сіверянського краю.

Зі словами привітання до учасників змагання 
звернулися також директор ДП «Новгород-Сівер-
ське лісове господарство» Микола Засько, голова 
Новгород-Сіверської районної ради В’ячеслав Кау-
фман і виконуючий обов’язки голови райдержадмі-
ністрації Руслан Веремієнко.

З вітальними словами до учасників звернувся 
і спонсор змагання, котрий активно сприяв його 
проведенню, – директор фірми «ТТТ» Павло Тов-
стиженко.

Про порядок денний та послідовність проведен-
ня етапів змагання інформує присутніх заступник 
голови суддівської комісії, начальник відділу лісо-
вих ресурсів ЧОУЛМГ Петро Приходько. А голов-
ний суддя змагань – заступник начальника ЧОУЛМГ 
Олександр Жук запрошує представників колекти-
вів до жеребкування і подає команду приготувати 
інструменти та підготуватися до змагання самим 
його учасникам.

Минають напружені секунди  – і ось вже заторо-
хтіли пускачі й загули від натуги бензинові пили…

Головним суддею і представниками лісгоспів 
фіксується точний час – і вже бензопили ніби вгри-
заються в стовбури сосон під самісінький їхній ко-
рінь.

Слід відзначити, що всі члени команд у п’яти ви-
дах суперництва, а саме у звалюванні дерева, за-

міні ланцюга бензопили, 
розкряжуванні комбіно-
ваним різом і розкряжу-
ванні точним різом та об-
різуванні гілок стовбура 
продемонстрували висо-
ку професійну підготовку, 
вправність і наполегли-
вість всіх конкурсантів.

Нестерпна спека і сві-
жі зрізи сосон враз на-
сичують лісове повітря 
терпким духом живиці й 
різнотрав’я. Та учасникам 
трудового суперництва не 

до запахів, бо краплі поту рясно котяться з-під за-
хисних шоломів і застять очі. Але треба якнайшвид-
ше і якнайточніше звалити своє дерево. Причому 
звалити зі снайперською точністю, щоб воно впало 
на ледь встромлений неподалік кілочок  і своєю ва-
гою  увігнало його в землю...

 Хіба ось такий професійний хист  звалюваль-
ника лісу не назвеш мистецтвом? Адже щоб сосна 
впала саме на таку малу «ціль» і увігнала її в ґрунт, 
звалювальнику потрібно не лише, як кажуть, наби-

Звалювальники лісу засвідчили Звалювальники лісу засвідчили 
професійний хист, досвід і завзяттяпрофесійний хист, досвід і завзяття
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ти руку для точного і швидкого спилювання дере-
ва, але й врахувати багато інших чинників – напрям 
і силу вітру, природний нахил сосни, особливості 
гіллястості її крони. Зрештою, куди крутнеться де-
рево після того, як розлучать його з власною коре-
невою системою, яка також має свої особливості 
– все це обов’язково враховує досвідчений май-
стер-звалювальник.

Треба відверто сказати: снайперською точністю 
під час звалювання дерева володі-
ють далеко не всі звалювальники 
лісу.  Та все ж такі «снайпери» є в 
кожному лісгоспі. А з часом їх ста-
ватиме, безумовно, більше, бо пе-
редовий досвід у лісівничій галузі 
області не залежується, а щорічні 
змагання на кращого за професією 
звалювальника лісу якраз і сприя-
ють зростанню професійної майс-
терності.

Між тим суддями змагань фік-
сується точний час, витрачений  
на один із найголовніших видів 
конкурсу. Ретельно перевіряєть-
ся якість виконаної роботи, аналі-
зується дотримання кожним учас-
ником вимог з охорони праці. Усі ці 
дані заносяться до протоколу кон-
курсу, щоб підведення підсумків 
змагання, визначення його пере-
можців було об’єктивним.

Після завершення першого 
виду змагань його учасники за ко-
мандою  членів суддівської комісії приступають до 
наступного – заміни ланцюга бензопили за найко-
ротший термін. І так само головним суддею фіксу-
ється точний час, витрачений на цю операцію, та 
якість виконаної заміни.

Третій і четвертий види змагання – розкряжу-
вання спиляного дерева комбінованим різом і роз-
кряжування дерева на точність різу вимагають від 
учасників конкурсу справді хірургічного окоміру 
і твердої руки. Бо контрольні заміри суддя і його 
асистенти, так само фіксуючи витрачений час, про-
водять із точністю до міліметра. А бензопила – це 
ж не хірургічний скальпель – вона куди норовливі-
ша. Та команди звалювальників лісу з усіх одинад-
цяти лісгоспів успішно справляються і з цими вида-
ми змагання.

І ось нарешті останній вид цього захоплюючого 
трудового суперництва – обрізування гілок. Він, ли-
бонь, найлегший., але й тут є свої тонкощі й секрети, 
володіючи якими, звалювальники лісу зачищають 
стовбури буквально за лічені секунди, дотримую-
чись заданої технології з економії сировини.

Нарешті й останній вид змагання завершено. 
Місце, де відбувалося це дійство, як поле бою – ле-
жать всуціль один за одним звалені і розкряжовані 
стовбури сосон, пахне зеленою хвоєю зрізане гіл-
ля. На цьому «полі бою», яке нещодавно аж дзве-
ніло від гудіння бензопил, гупання дерев і вигуків 
вболівальників з численних гуртів лісогосподар-
ських підприємств області, нарешті настає тиша.

Конкурсанти полегшено зітхають, складають шо-
ломи, рукавиці, спецодяг, приводять до ладу свої 
натруджені бензопили, раз-по-раз поглядаючи у 
той бік, де зібралися на свою експрес-нараду з ви-
значення лідерів змагання  головний суддя зі своїми 
асистентами, а також контролююча цей процес гро-
мадськість із числа представників і головних спеціа-
лістів лісгоспів та спонсорів захоплюючого дійства.

Після нетривалої дискусії і обміну думками суд-
дівський колектив нарешті приходить до консенсу-

су з визначення першого, друго-
го і третього місць у цьогорічному, 
двадцять першому конкурсі зва-
лювальників лісу. Настає урочиста 
хвилина оголошення переможців.

Перше місце і визнане лідер-
ство вже вкотре виборов звалю-
вальник лісу Сергій Щуліпенко з 
ДП «Холминське лісове господар-
ство». Цей непереможений пере-
можець і представлятиме команду 
чернігівських звалювальників лісу 
на Всеукраїнському конкурсі.

Друге місце виборов досвідче-
ний Микола Мартиненко з ДП «Чер-
нігівське лісове господарство». 
Слід зауважити, що торік цей май-
стер був третім за результата-
ми конкурсу, а лише за рік зробив 
енергійний крок вперед у своїй про-
фесійній майстерності.

А от третє місце – за гостин-
ними господарями проведення 
конкурсу. Його виборов Василь 

Васильцов з ДП «Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство».

Від спонсора змагань – фірми «ТТТ» цінні пода-
рунки переможцям вручив її директор Павло Тов-
стиженко.

Завершився конкурс вже в надвечір’я обміном 
вражень всіх його учасників та щирими побажання-
ми переможцям удачі й перемог на Всеукраїнсько-
му конкурсі.

Коли вечірня прохолода  трохи послабила ден-
ну спеку, команди учасників вирушили до рідних 
лісгоспів, щоб здобутий в захоплюючому змаганні 
досвід застосувати в практичній роботі на щедрих 
лісових нивах Поліського краю.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Спорт

Таким святом 20 липня ста-
ла Спартакіада працівників  
державних підприємств Чер-
нігівського обласного управ-
ління лісового та мислив-
ського господарства, яка 
відбувалася над Десною на 
базі Чернігівської спеціалізо-
ваної дитячо-юнацької шко-
ли олімпійського резерву. 
На Спартакіаду прибули ко-
манди спортсменів, які пред-
ставляли всі 12 держлісгоспів 
Чернігівщини, а також їхні убо-
лівальники на чолі з директо-
рами  лісогосподарських під-
приємств області.

Після реєстрації та проведен-
ня жеребкування команд з видів 
спорту, а також засідання голов-
ної суддівської колегії відбув-
ся урочистий парад-відкриття 
Спартакіади. З вітальним сло-
вом до спортсменів – учасників 
Спартакіади звернувся началь-
ник Чернігівського обласного 
управління лісового та мислив-

ського господарства Олександр 
Демченко. 

Він, зокрема, наголосив, що 
цьогорічна Спартакіада лісівни-
ків-спортсменів важлива і свят-
кова тому, що вона стане відбір-
ковою для спортсменів і команд 

перед  XVII Міжнародною спарта-
кіадою лісівників, яка відбудеть-
ся у наших добрих сусідів і ко-
лег – у білоруському Гомелі. Отож 
сьогодні виявимо найсильніших, 
котрі гідно представлять лісову 
галузь Чернігівщини на Міжна-

Спортивне свято лісівників Сіверського краюСпортивне свято лісівників Сіверського краю
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родній спартакіаді і повернуться 
додому обов’язково з перемогою.

Олександр Демченко побажав 
спортсменам успішних стартів і 
переможних фінішів у кожному з 
видів змагань.

І залунав над Десною запаль-
ний перебіг спортивного дійства! 
Емоції супроводжували кожний 
вид спортивного суперництва і 
в самих командах, і в їхніх уболі-
вальників.

Команди лісгоспів змагалися 
у восьми видах спорту, а саме: з 
волейболу,  міні-футболу, настіль-
ного тенісу, стрільби з пневматич-
ної гвинтівки, шашок ну і, звичай-
но, з таких традиційно лісівничих 
як розпилювання колоди, метан-
ня сокири і перетягування канату.

За результатами спортивного суперництва поміж ко-
мандами держлісгоспів суддівська колегія визначила лі-
дером команду Семенівського держлісгоспу. Друге місце 
вибороли спортсмени-лісівники Борзнянського держ-
лісгоспу. Третє місце Спартакіади – за командою Корю-
ківського держлісгоспу.

Нагороди переможцям і кращим спортсменам вру-
чали начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр Дем-
ченко, його заступник Олександр Жук та голова обкому 
профспілки працівників лісового господарства Наталія 
Кудласевич.

Тепло вітали переможців, усіх учасників Спартакіади 
директори всіх 12 держлісгоспів області та голови проф-
спілкових комітетів лісгоспів.

На завершення спортивного дійства над Десною ко-
манди-переможниці сфотографувалися на згадку з інши-
ми учасниками Спартакіади, щоб якнайдовше зберегти в 
колективах атмосферу товариськості і взаємодопомоги 
на щедрих лісових нивах Придесення. 

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Сигналізує рейдова

В ботанічному заказни-
ку «Олишівська дача» ДП «Ос-
терське лісове господарство» 
вкрали дуби. Крадіжку вияви-
ли у ніч з 31 липня на 1 серпня. 
Майстер лісу Микола Приходь-
ко,  близько першої години 
ночі, почувши гуркіт бензопи-
ли на своїй дільниці, зателе-
фонував і доповів лісничому 
про ймовірний злочин. Коли 
лісівники прибули в заказник, 
то виявили в четвертому квар-
талі пропажу двох дубів, віком 
понад 100 років.

«Під’їзди до кварталу нами 
були заздалегідь перекопані, але 
зловмисники поклали дерев’яні 
містки для вивезення деревини, 
– розповідає Микола Приходько. 
– Судячи з відбитків шин, це бор-
товий УАЗ».

Діаметр велетнів – 64-71 сан-
тиметр. Фактично – це шість ко-
лод, загальним об’ємом 6,5 
кубічних метрів деревини. Орі-
єнтовна вартість одного кубічно-
го метра необробленого дуба на 

чорному ринку складає близько 
10 тисяч гривень.

На місце події прибула слід-
чо-оперативна група Чернігів-
ського районного відділу полі-

ції, яка задокументувала злочин. 
Слід лісокрадів, який пролягав 
через витолочені ним соєві поля, 
загубився на асфальтованій до-
розі в селі Іванівка, що є центром 
однойменної ОТГ.

Нагадаємо, це не перший ви-
падок з крадіжкою дубів, коли 
сліди злочинців приводили в Іва-
нівку. На думку лісівників, тут діє 
група осіб, котра спеціалізується 
на крадіжках дубів, учасників якої 
неодноразово намагалися при-
тягнути до відповідальності, але 
ті дивним чином завжди виходи-
ли сухими з болота.

Дубова мафія знову дає про себе знатиДубова мафія знову дає про себе знати

10 серпня 2018 року рейдовою бригадою ДП 
«Остерський лісгосп» було почуто звук бензопили 
в урочищі Пилятин Козелецького лісництва. Для 
проведення операції по затриманню правопоруш-
ників була викликана ще одна рейдова бригада на 
чолі з головним лісничим Бійчуком Ю.О. та бригада 
патрульних Козелецького відділення поліції. В 1.30 
було розпочато операцію по затриманню лісокра-
дів. Дві рейдові бригади поїхали в ліс різними до-
рогами, а патрульна поліція знаходилися на виїз-

ді з лісового масиву. Близько другої години ночі з 
лісу в напрямку с. Пилятин виїхав легковий авто-
мобіль без увімкнених світлових приладів з приче-
пом, навантаженим дубовими дровами. Патрульна 

поліція наздогна-
ла автомобіль, але 
зловмисники, ки-
нувши автомобіль, 
втекли, але не на-
довго. З настанням 
ранку власник авто-
мобіля сам з’явив-
ся до працівників 
п р а в о о х о р о н н и х 
органів. По слідах 
автомобіля в лісі ви-

явлено незаконну рубку чотирьох дубів та підго-
товлені для вивозки дубові дрова. Загальна маса 
незаконно зрубаних дубів 4,4 кбм. Шкода, запо-
діяна лісу, складає 17 тисяч 849 грн. Автомобіль з 
причепом та дровами забрано в Козелецьке відді-
лення поліції.

Олександр ЖИЛА,
інженер охорони і захисту лісу

ДП «Остерське лісове господарство» 

Знову впіймали лісокрадівЗнову впіймали лісокрадів
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Втрати

На 72-му році життя після 
тяжкої хвороби перестало би-
тися завжди щире і турботливе 
серце заслуженого працівника 
сільського господарства України 
Йосипа Михайловича Райчинця.

Не стало одного зі старійшин лі-
сового господарства Придесення, 
справжнього лицаря сіверянських 
лісів, чиє життя з юних літ було при-
свячене збереженню і примножен-
ню зеленого скарбу Чернігівщини – 
її лісів.

Він прийшов у життя одинадця-
тою дитиною в працелюбній роди-
ні закарпатських селян з містечка 
Поляна і звідти, як святу заповідь, 
проніс через своє життя щиру по-
вагу до людини праці, турботу про 
її добробут.

Після закінчення Львівського лі-
сотехнічного інституту Й.М. Райчи-
нець перше лісівниче «хрещення» 
одержав на посаді майстра Корю-
ківського лісгоспу, звідки був при-
званий до армійських лав. По за-
кінченні строкової служби в армії 
повернувся на попереднє місце 
роботи. Потім був переведений на 
посаду головного інженера Новго-
род-Сіверського лісгоспу, який зго-
дом очолив. Йосип Михайлович з 
честю пройшов усі щаблі лісівничо-
го загартування і в 1986 році очолив 
обласне управління лісового госпо-
дарства Чернігівщини. На цій висо-
кій і відповідальній посаді трудився 
в поті чола два десятки літ – до 2006 
року.

За його очільництва лісівнича 
галузь Придесення здобула потуж-
ний імпульс розвитку і оновлення, а 
обласне управління по праву стало 
кадровою кузнею, яка дала путівку 
на керівні посади десяткам висо-
кокваліфікованих спеціалістів лісів-
ничої справи.

Йосип Михайлович завжди гли-
боко усвідомлював істину, що збе-
регти ліс, наростити його жит-
тєстверджуючу силу – значить 
забезпечити тисячі людей робо-
тою і гідною заробітною платою, 
не дати зів’янути життю десятків 
лісових сіл і хуторів Чернігівщини 
з їхньою соціальною інфраструк-
турою, необхідною для жителів, а 
особливо – молоді.

Після Чорнобильської катастро-
фи, в ліквідації наслідків якої взяли 
участь сотні лісівників Чернігівщи-
ни і особисто начальник облас-

ного управління Й.М. Райчинець, 
за рекомендаціями лікарів він за-
лишив клопітний пост начальни-
ка управління. Лісівники Чернігів-
щини обрали його головою обкому 
профспілки працівників лісового 
господарства.

З притаманною йому сумлінні-
стю і відповідальністю Йосип Ми-
хайлович віддавав увесь свій запал 
профспілковому життю трудових 
колективів Чернігівського ОУЛМГ. 
По-батьківськи тепло він турбував-
ся про допомогу воїнам-учасникам 
бойових дій на Сході України, їхнім 
родинам, постійно переймався по-
ліпшенням умов праці лісівників, 
організацією дозвілля молоді че-
рез розвиток спорту і участь у між-
народних і всеукраїнських змаган-
нях лісівників. Він підняв на вищий 
рівень професійні зв’язки з гомель-
ськими лісівниками з Республіки 
Білорусь, дбав про ветеранів війни і 
праці, юну зміну в учнівських лісни-
цтвах.

Він жив до останнього подиху 
турботою про ліс, про всіх тих, хто 
зріднився з лісом на віки вічні.

Як і він, вірний лицар сіверян-
ських лісів Йосип Михайлович Рай-
чинець.

Світлу пам’ять про Йосипа Ми-
хайловича Райчинця збережемо в 
наших серцях.

Хай рідна Сіверянська земля 
буде йому пухом.

Лісівники Чернігівщини

Не стало вірного лицаря Не стало вірного лицаря 
сіверянських лісівсіверянських лісів

На 59-му році життя віді-
йшов у вічність знаний серед 
лісівників Чернігівщини та 
всієї України Володимир По-
лубень.

Володимир Васильович на-
родився в селі Бірки на Черні-
гівщині. Закінчивши «десятиріч-
ку», пішов працювати лісорубом 
Остерського лісгоспзагу. По-
тім – служба в лавах армії. По-
вернувшись у 1981 році на рідну 
Чернігівщину, Володимир Васи-
льович продовжив нелегку пра-
цю лісоруба. Любов до лісу та не-
переборне бажання працювати 
в лісовій галузі привела молодо-
го лісівника на факультет «Лісо-
вого господарства» Української 
ордена Трудового Червоного 
Прапора сільськогосподарської 
академії, яку він закінчив у 1989 
році. Повернувшись на Черні-
гівщину, Володимир Полудень 
працює майстром лісу у Черні-
гівському держлісгоспі, а через 
два роки стає лісничим Чернігів-
ського лісництва.

У 2000-му році Володимира 
Полубня призначають начальни-
ком відділу економіки та фінансів 
Чернігівського обласного управ-
ління лісового та мисливського 
господарства. Володимир Васи-
льович запам’ятався як принци-
повий і вимогливий до себе та до 
своїх колег професіонал, людина 
з добрим і чуйним серцем, лісів-
ник з великої літери.

Лісівники Чернігівщини 
висловлюють щирі 

співчуття родині Володимира 
Васильовича Полубня. 

Ця втрата є важкою 
для всіх нас.

Не стало Не стало 
Володимира Володимира 
Полубня…Полубня…
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Ліс і наука

19 липня у ДП «Городнянський лісгосп»  лісів-
ники зустрілись з професором Віктором Мау-
рером – завідувачем кафедри відтворення лісів 
та лісової меліорації Національного універси-
тету біоресурсів і природокористування. Разом 
зі своїм колегою Сергієм Дударцем, доцентом 
цієї ж кафедри, науковець зробив для лісівни-
ків цікаву презентацію, яка опирається на бага-
торічні дослідження університету у сфері від-
новлення лісів.

Гості почали свою 
роботу з огляду лісів 
лісгоспу. Їх цікавили 
різні ділянки – як куль-
турні лісопосадки, так 
і ті, що відтворюють-
ся природнім шляхом. 
Також науковці огляну-
ли ділянки різних тер-
мінів зрілості і надали 
ряд практичних реко-
мендацій щодо віднов-
лення та вирощування 
лісів з різним видовим 
та віковим складом. 
Підсумком роботи на-
уковців стала доповідь 
професора Віктора 
Маурера на тему «Від-
творення лісів».

Її він почав з цікаво-
го історичного факту. Ще за часів Катерини ІІ на-
чальник департаменту лісу генерал-ад’ютант ба-
рон Ділінгсгаузен у доповідній записці тодішньому 
міністру Державного Майна зазначив: «Помилки в 
інших галузях можна відносно швидко виправити, 
та у сфері відтворення лісів для виправлення поми-
лок потрібні сторіччя!». Тобто важливість і та відпо-
відальність роботи лісівника була очевидною біль-
ше двохсот років тому. Виходячи з цього, на думку 
професора, і треба будувати роботу усіх лісових 
господарств, головною метою яких повинно бути 
не просто відтворення лісів, а й їх примноження.

– Загальновідомо, що Європа – один із найбільш 
заселених і технократичних регіонів планети з роз-
виненою інфраструктурою, численними шляхами 
сполучень, комунікаціями та іншим. При цьому Єв-
ропа є однією із найбільш заліснених територій на 
Землі. На її долю припадає четверта частина всіх 
лісів планети! А середня залісненість території вже 
перевалила за 40%. При цьому в Україні ліси займа-
ють всього 15,9% площі країни. Тож нам є над чим 
працювати, – зазначив Віктор Маурер.

Цікаво, що більшість лісів України на сьогодні є 
штучними насадженнями, і лісівникам є над чим 
трудитися й у сфері природного відтворення лісів. 
Науковець відверто пожалкував, що свого часу лі-
сівники не взяли під свій контроль ті землі, які за-
росли самосійкою, і які нині активно повертають до 
стану ріллі.

– Я не стверджую, що з тих самосійок міг би вий-
ти якісний ліс. Однак той молодняк за кількадесят 
років створив дуже добрі умови для створення пов-
ноцінних лісів після нього. Це був дуже добрий шанс 
для збільшення залісненості країни, та, на жаль, лі-
сівники його втратили, – підсумував професор.

Не менш цікаво науковець розповів і про справж-
ні причини деградації та хворобливості лісів. Ба-
гаторічні дослідження показали, що у великих ма-
сивах ліси значно менше страждають від хвороб і 

кліматичних негараздів. Тож головною причиною 
деградації лісів слід вважати фрагментацію лісів, 
коли вони представлені невеличкими розподіле-
ними ділянками. Віктор Маурер розвіяв міф й про 
шкідливий вплив глобального потепління на ліси:

– Якщо клімат сумарно теплішає, без відчутно-
го зменшення кількості опадів, це призводить лише 
до росту продуктивності лісових насаджень!

В останні роки лісівники широко запроваджують 
посадку нових, нетипових лісових культур – віль-
хи, тополі та інших. Ця ініціатива часто не знахо-
дила відповідного розуміння у лісівників на місцях. 
Один-єдиний приклад професора змусив багатьох 
наших опонентів переглянути свої позиції. Вияв-
ляється, у заплавній долині Дунаю європейці от-
римують продуктивність тополевих лісів, близьку 
до 1000 кубічних метрів деревини з гектару! При 
цьому товарної стиглості такий ліс досягає за 30-
40 років. Нині в Україні середня продуктивність лі-
сів складає всього 300 кубічних метрів з гектару, а 
на достигання витрачається 70-80 років. Це не зна-
чить, що всім лісництвам одразу треба створювати 
насадження вільхи та тополі. Просто там, де є від-
повідні умови для таких лісів, їх можна й потрібно 
вирощувати. Тим більше, що більшість річкових за-
плав не придатні для соснових борів, дубових гаїв 
чи березняків.

У ході спілкування з науковцями лісівники при-
йшли до спільного висновку – створювати ліси по-
трібно вдумливо, виважено й на науковій основі, бо, 
як вже зазначали вище, ціна помилки надвелика.

За інформацією ДП «Городнянське 
лісове господарство»

У співпраці з науковцямиУ співпраці з науковцями
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Вітаємо!

Відрадно, що саме середина літа – 
17 липня – ознаменувала  День народ-
ження і шістдесятилітній ювілей добре 
знаної в трьохтисячному колективі лісів-
ників Сіверського краю людини – началь-
ника відділу лісових ресурсів Чернігів-
ського обласного управління лісового та 
мисливського господарства Петра Івано-
вича Приходька.

Народившись у 
лісовому селі Бір-
ки Чернігівського 
району, він з ди-
тинства, як ото 
мовиться,  прики-
пів душею до Сі-
верянського лісу, 
його нинішньої і 
майбутньої долі, 
переповненої не-
простими пробле-
мами для успіш-
ного розвитку і 
примноження ду-
жої сили.

Задля досягнення такої шляхетної мети 
життя і професійного зростання ювіляр 
успішно закінчив Львівський  лісотехнічний 
інститут, гартував фах лісівника і хист органі-
затора  лісогосподарської діяльності на різ-
номанітних відповідальних посадах лісової 
галузі області. Сумлінність і високий профе-
сіоналізм Петра Івановича за 38 років само-
відданої праці на лісовій ниві Чернігівщини 
неодноразово відзначені Почесними грамо-
тами Держлісагентства України, обласного 
управління лісового та мисливського госпо-
дарства, нагрудним знаком «Відмінник лісо-
вого господарства України», іншими автори-
тетними відзнаками.

З непогасним і глибоким почуттям любові 
до Сіверянських лісів і його турботливих го-
сподарів зустрів Петро Іванович своє шістде-
сяте щедре літо.

Шановний Петре Івановичу, Шановний Петре Івановичу, 
дорогий колего!дорогий колего!

Чернігівські лісівники сердечно вітають 
Вас з Днем народження, що знаменує собою 
Ваш високоврожайний життєвий ювілей!

Добра Вам і щастя, непогамовної енер-
гії в щоденних трудах і творчих пошуках, ко-
зацької снаги і здоров’я впродовж довгих літ 
на благо подальшого розвитку лісової галузі 
нашого краю і всієї України.

Лісівники Чернігівщини

З любов’ю З любов’ю 
до людей і лісудо людей і лісу

Вшанували

Вони захищали – Вони захищали – 
ми шануємоми шануємо

Напередодні Дня Незалежності України в усіх 
лісогосподарських підприємствах Чернігівсько-
го ОУЛМГ відбулися урочисті заходи з ушанування 
учасників бойових дій, які захищали незалежність 
держави на Сході України. 

Найбільш яскраво 
учасників АТО вшану-
вали в ДП «Добрянське 
лісове господарство». 
В актовій залі лісгос-
пу зібралося тринад-
цять лісівників-атовців. 
Їх привітали заслуже-
ний працівник лісового 
господарства України, 
багаторічний дирек-
тор підприємства Іван 
Горохівський, голова 
профспілкового комі-
тету підприємства Ла-
риса Іолкіна. Іван Олек-
сійович по-батьківськи 

вклонився кожному захисникові, вручив грамоти і гро-
шові премії та ознайомив учасників зібрання з соціаль-
ним пакетом, який приготували для них профспілковий 
комітет та адміністрація лісгоспу.

Серед захисників України – помічник лісничого Олег 
Самозвон, майстри лісу В’ячеслав Аношенко, Свято-
слав Федоренко та Сергій Петриченко, стропальни-
ки Іван Вежичанін, Олександр Щербина, верстатники 
Юрій Кулик, Олександр Чучвага, Володимир Кривошей, 
навальники-штабелювальники Сергій Отрошко, Юрій 
Ржанський, заточувальник інструменту Сергій Пав-
лецов, електрик Іван Радченко.

«Лісівнича родина пишається тим, що в наших тру-
дових колективах працюють такі патріоти», – сказав ди-
ректор господарства Іван Горохівський.

Усім присутнім Іван Олексійович побажав настання 
якнайшвидшого миру та злагоди на нашій Богом даній 
багатостраждальній Україні.

 
За інформацією 

ДП «Добрянське лісове 
господарство»
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Міжнародні контакти

18 серпня у старовинному місті Добруш Го-
мельської області Республіки Білорусь від-
булась 16-та Міжнародна спартакіада між 
лісівниками Гомельщини та Чернігівщини 
«Слов’янське братерство». 

«Для спорту не існує кордонів і відстаней» – під 
таким гаслом проходила одноденна міжнародна 
спартакіада між лісівниками України та Білорусі. 

Розпочалися змагання з урочистого підняття 
державних прапорів та звучання гімнів. Під час це-
ремонії відкриття до спортсменів звернулися ге-
неральний директор об’єднання «Гомельліс» Юрій 
Липський та начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Демченко, голова центрального комі-
тету профспілки працівників лісового господарства 
України Степан Кривов’язий, голова профспіл-
кових комітетів лісового господарства від об’єд-
нання «Гомельліс» Олександр Василенко, а від 
профспілки лісівників Чернігівщини Наталія Куд-
ласевич. Вітальні слова сказав і один із засновни-
ків традиційних міжнародних спортивних зустрі-
чей, колишній профспілковий лідер гомельських 
лісівників Віктор Кривко-Красько. На спартакіаді 
були присутні і керівники лісових господарств Чер-
нігівщини та Гомельщини.

Змагання були різнопланові, а емоції зашкалю-
вали: міні-футбол, волейбол, шахи, кульова стріль-
ба, теніс, гирьовий спорт, кидання сокири та розпи-
лювання колоди. 

У загальному заліку перемогу здобули лісівники 
Чернігівщини. Організаційний комітет у цьому році 
заснував перехідний кубок, який приїхав до Черні-
гова. 

Варто відмітити, що міжнародна спартакіада 
«Слов’янське братерство» заснована 16 років тому і 
традиційно проходить напередодні Дня працівника 
лісу, а він у лісівників Білорусі та України в один день 

– в третю неділю вересня. Наступна 17-та спартакі-
ада проходитиме на Чернігівщині. 

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Спорт і лісівниче братерство Спорт і лісівниче братерство 
не мають кордонівне мають кордонів



     Велопробіг

Оздоровили дітей

З півночі Полісся – до чорноморських берегівЗ півночі Полісся – до чорноморських берегів

Майже щороку Семенівський держлісгосп 
відправляє дітей своїх працівників відпочива-
ти і оздоровлюватись на  чорноморське  узбе-
режжя.

Ось і нинішнього року більше півсотні дітлахів  
віком від восьми до вісімнадцяти років протягом 
двох тижнів відпочивали в дитячому  таборі  на бе-
резі  Чорного моря у Скадовському районі  Херсон-
ської області.

Серпень – чудова пора  для відпочинку, коли вже 
добре прогріте сонцем  море і багато фруктів. А 
п’ятиразове харчування та  цілодобовий догляд за 
дітьми  працівниками лісгоспу, котрі супроводжу-
ють та піклуються про безпечний і змістовний від-
починок дітей своїх колег — медика  й  виховате-

лів —  створюють  справді домашній затишок навіть 
далеко від рідних місць.

Про організацію належного оздоровлення  по-
турбувалася насамперед профспілка Семенівсько-
го лісгоспу. Всі витрати на відпочинок, в тому числі 
і на проїзд  дітей комфортабельним автобусом  від 
Семенівки до столиці і далі — потягом до Херсона 
та назад — здійснено  виключно за кошти,  виділені 
підприємством на оздоровлення, що й передбаче-
но  колективним договором.

Загалом на оздоровлення дітей Семенівським 
держлісгоспом витрачено більше трьохсот тисяч 
гривень.

М. ВОЛК,
ДП «Семенівський лісгосп»

У Ніжині – за здоровий відпочинокУ Ніжині – за здоровий відпочинок
У Ніжині відбувся велопробіг, в якому взя-

ли участь мешканці міста, працівники лісово-
го та водного господарств краю, Ніжинської 
та Чернігівської райрад, гості з Бахмача та 
Києва. Стартував пробіг з центральної пло-
щі імені Івана Франка, а завершився в бота-
нічному заказнику місцевого значення «За-
йцеві сосни», що розташований на території 
Регіонального ландшафтного парку «Ніжин-
ський». Протяжність маршруту склала 29 кі-
лометрів.

Ідея проведення велопробігу належить ди-
рекції Регіонального ландшафтного парку «Ні-
жинський» – комунального підприємства район-
ної ради. За мету організатори ставили зробити 
здоровий відпочинок на природі більш масовим 
та популярним. Адже й справді, в парку  «Ніжин-
ський» для цього є все: діє екологічна стежка та 
зони відпочинку, а нещодавно тут відкрили ще й 
«будиночок лісівника».

Зону відпочинку облаштовували зусилля-
ми працівників ДП «Ніжинське лісове господар-
ство». Місце обрали чисте і спокійне, в охоронній 
зоні – заказнику місцевого значення «Зайцеві 
сосни». Саме тут закінчився велопробіг, по за-
вершенню якого керівники парку, районної ради 
та лісового господарства офіційно відкрили 

зону відпочинку. Звичайно, нову рекреацію об-
лаштували всім необхідним – місцем для багат-
тя та сміття, мангалом, не забули і про головну 
родзинку – «будиночок лісівника».

Керівництво лісгоспу продумало кожну дріб-
ничку, щоб зробити відпочинок ніжинців макси-
мально комфортним, безпечним та безкоштов-
ним. Єдине, про що просять лісівники та екологи 
– не розкидати сміття в лісі, а залишати його у 
спеціально відведеному місці.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»



Рекреаційний пунктРекреаційний пункт

ДП «Холминське лісове господарство»ДП «Холминське лісове господарство»


